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     Методична розробка містить сценарії виховних заходів, годин 

спілкування, спрямованих на національно – патріотичне виховання школярів. 

Представлені матеріали складені з досвіду роботи вчителів початкової школи 

Нововолинського ліцею №8. Матеріали, які розміщено у методичній розробці, 

спрямовані на виховання свідомого громадянина, гуманіста та патріота 

України. 

     Рекомендується для використання вчителям початкових класів, педагогам 

– організаторам. 
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Виховання в учнів національно-патріотичного виховання через призму 

виховного процесу в навчальному закладі 

(з досвіду роботи Нововолинського ліцею 8) 

     Національно-патріотичне виховання дітей та молоді — це комплексна 

системна й цілеспрямована діяльність органів державної влади, освітніх 

закладів, громадських організацій, сім’ї та інших соціальних інститутів щодо 

формування у молодого покоління (учнів, вихованців): 

• високої патріотичної свідомості 

• почуття вірності 

• любові до Батьківщини 

• турботи про благо свого народу 

• готовності до виконання громадянського і конституційного обов’язку з 

захисту національних інтересів, цілісності, незалежності України, сприяння 

становленню її як правової, демократичної, соціальної держави. У своїй роботі 

педагоги Нововолинського ліцею №8 керуються вимогами Програми «Основні 

орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

України», працюють над реалізацією нормативно - правових актів: «Про 

затвердження плану дій щодо реалізації Стратегії національно – патріотичного 

виховання на 2020 – 2025 роки», лист МОН «Про деякі питання національно – 

патріотичного виховання в закладах освіти України», «Концепція Державної 

цільової соціальної програми національно – патріотичного виховання на період 

до 2025 року». У цих документах акцентується увага на створенні виховного 

простору, під яким розуміємо не тільки середовище, а й духовний осередок 

учня і педагога, простір культури, що впливає на розвиток особистості. 

Визначальною тенденцією виховання стає формування системи ціннісного 

ставлення особистості до соціального і природного довкілля та самої себе. У 

зв’язку з цим пріоритетним напрямком у виховній роботі у ліцеї є проведення 

заходів, які спрямовані на формування в учнів ціннісного ставлення до 

суспільства і держави.  

     Сучасний зміст виховання дітей та учнівської молоді в Україні - це 

науково обґрунтована система загальнокультурних і громадянських цінностей 

та відповідна сукупність соціально значущих якостей особистості, що характе-

ризують її ставлення до суспільства і держави, інших людей, праці, природи, 

мистецтва, самої себе. Виховання здійснюють для ідентифікації вихованця із 

загальновизнаними цінностями і якостями та самореалізації його сутнісних сил. 

Система цінностей і якостей особистості розвивається і виявляється через її 

власне ставлення. 
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     Метою роботи педагогічного колективу ліцею є виховання у молодого 

покоління почуття патріотизму. Формування особистості на засадах духовності, 

моральності, толерантності, успадкування молодим поколінням надбань 

українського народу, забезпечення духовної єдності. 

     Мета заходів національно-патріотичного виховання у навчальних закладах 

— сприяти набуттю дітьми та молоддю досвіду патріотичних дій, вихованню в 

дусі патріотичного обов'язку. 

     Цілі виховних завдань патріотичного виховання: 

• утверджувати в свідомості й почуттях учня патріотичні цінності, 

переконання і повагу до культурно-історичного минулого України 

• виховувати повагу до Конституції, законів України, державної 

символіки 

• укріплювати розуміння взаємозв’язку між індивідуальною свободою, 

правами людини та її патріотичною відповідальністю 

• сприяти набуттю здобувачами освіти патріотичного досвіду на основі:

 готовності до участі в процесах державотворення 

o уміння визначати форми й способи участі в життєдіяльності 

громадянського суспільства, спілкуватися з соціальними інститутами, органами 

влади 

o спроможності дотримувати законів і захищати права людини 

o готовності взяти на себе відповідальність 

o здатності розв’язувати конфлікти відповідно до демократичних 

принципів 

• формувати мовленнєву культуру, толерантне ставлення до інших 

народів, культур і традицій 

• утверджувати гуманістичну моральність як основу громадянського 

суспільства 

• культивувати кращі риси української ментальності, як-то 

працелюбність, свободолюбство, справедливість, доброта, чесність, бережне 

ставлення до природи 

• підвищувати престиж військової служби, культивувати ставлення до 

солдата як до захисника Вітчизни, героя 

• виховувати нетерпимість до українофобства, аморальності, 

сепаратизму, шовінізму, фашизму тощо. 
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     Працюючи над реалізацією Концепції національно - патріотичного 

виховання, педагоги школи постійно спрямовують виховну роботу на 

виховання свідомого громадянина, гуманіста і патріота України, 

використовуючи інформаційно – комунікативні технології. 

     У школі створено мережу історичних клубів, аби учні мали можливість 

глибше ознайомитися з історією рідного краю та держави. Приміром, 

представляючи маловідомі факти минулого українського народу, 

використовуються проекти Українського інституту національної пам’яті.  

     Протягом навчального року у всіх класах є обов’язковими години 

спілкування, ранкові кола, на яких вивчаються символи, обереги України, 

основні закони нашої держави. З метою формування патріотичної свідомості у 

ліцеї традиційними стали хвилини мовчання, зустрічі з учасниками АТО, 

волонтерами та захисниками нашої Вітчизни.  

     Вчителі ознайомлюють учнів з культурою українського народу. 

Традиційними стали свято «Святий Миколай у гості завітав», вернісаж колядок, 

щедрівок, вертепів, Андріївські вечорниці, інсценізація української народної 

пісні, Козацькі забави. Велика увага в школі приділяється організації і 

здійсненню різноманітних екскурсій та походів з метою ознайомлення з 

пам’ятними та історичними місцями міста, області і країни. 

     Сьогодні у суспільстві розвиваються значні інтегративні процеси, які 

призводять до глобалізації багатьох напрямків людської діяльності. Тому саме 

зараз громадянська єдність, виховання у молоді патріотичного ставлення до 

суспільства і держави не лише не втрачають актуальності, а, навпаки, є 

завданням стратегічного напрямку.  

     Усе це створює сприятливі умови для розвитку національно-

патріотичного виховання як пріоритетної сфери соціального життя країни, 

підвищення його статусу та розвитку потенціалу, досягнення якісно нових 

результатів у духовно-моральному, патріотичному, трудовому, художньо-

естетичному, екологічному вихованні підростаючого покоління. 
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Войтович І. Г., учитель початкових класів, 

класний керівник 1-А класу 

Тема. Об’єднаймо зусилля для спільної перемоги! 

Мета. Підтримати дітей, які постраждали від війни; поглиблювати знання 

про Україну, її історію, культурну спадщину; розширювати знання про звичаї 

та традиції українського народу; розвивати у дітей прагнення бути справжнім 

патріотом своєї країни; виховувати почуття гордості й любові до Батьківщини. 

Для підтримки Збройних Сил України учні взяли участь у благодійних 

заходах: творчий марафон до Дня Української Державності «Перлина 

мистецтва»; конкурс дитячих патріотичних малюнків «Наші герої – ЗСУ»; 

творчий фото-колаж «Найбільша карта України»; створення найбільшої 

електронної листівки «Віртуальна дошка подяки від дітей захисникам 

України». 

І. Творчий марафон до Дня Української Державності «Перлина мистецтва» 

На білому світі є різні країни, 

Де ріки, ліси і лани. 

Та тільки одна на Землі – Україна, 

А ми – її доньки й сини. 

Кожен із нас – окрема особистість, а разом ми – дружня нація, яку не 

здолати. Події сьогодення показують нам, що варто об’єднуватися, допомагати 

один одному та нашому війську і державі. Не піддаватися провокаціям та 

чуткам, що розповсюджуються, через які сіється злість, зневіра та брехня про 

нашу країну. 

Учениця Дикун Катерина та учень Доманський Роман, взяли участь у 

благодійному марафоні до Дня Української Державності на підтримку ЗСУ. 
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В умовах збройної агресії рф проти України росія на найвищому державному 

рівні активно просуває фейковий образ російської держави. Але ми, українці, 

знаємо історію свого народу і знаємо правду, ми є Людьми, у нас тисячолітня 

історія державотворення, тому четвертокласники ознайомившись з положенням 

взяли участь у ІІІ творчому марафоні присвяченому цьому важливому дню в 

сучасній Українській історії. Дикун Катерина обрала номінацію «Художнє 

читання» і прочитала вірш-подяку воїнам-захисникам «Нема життя». 

Доманський Роман обрав номінацію «Поважаємо та любимо українське – рідне: 

культуру, символи, традиції, звичаї, працю предків та наших герої-захисників», 

висвітливши історію минулого та сьогодення, показав взаємозв’язок між 

поколіннями нашого народу. Тема дитячих робіт відзеркалює нашу сутність, 

історію та традиції.  

Сьогодні кожному з нас доводиться захищати свою незалежність та єдність 

на своєму фронті. Пам’ятаймо, кожен із нас – майбутнє України! То ж своїми 

знаннями, працею, здобутками примножуймо її культуру, а своїми 

досягненнями прославляймо її. Будьмо гідними своїх предків, любімо рідну 

землю, борімося разом за волю і незалежність Батьківщини. 

Ви знаєте, війна таки скінчиться… 

І скоро відбудуються міста. 

Але, на жаль, ніколи не вернуться 

Всі ті, кого забрали небеса. 
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ІІ. Конкурс дитячих патріотичних малюнків «Наші герої – ЗСУ»; 

Діти сказали «дякую» воїнам, намалювавши малюнки. Захисники та 

захисниці з великою ніжністю ставляться до дитячих робіт, які українські діти 

передають через волонтерів на фронт. Саме дитячий малюнок та лист піднімає 

моральний дух воїна, додає сили та впевненості у боях. 

 

ІІІ. Творчий фото-колаж «Найбільша карта України»; 

За короткий термін, а саме за 25 днів було зібрано 400000 малюнків. Це щось 

неймовірне, це 100% найбільший колаж, який претендує до книги Рекордів 

України. Це не просто колаж – це символ, це єдність, це те хто ми є, українці, 

люди, світлі, незалежні і непереможні! 

Створення найбільшої електронної листівки «Віртуальна дошка подяки від 

дітей захисникам України» 

Для підтримки наших захисників і захисниць та знагоди свята «День 

захисника України» учні взяли участь у проєкті, де розміщували слова 

вдячності нашим героям, які щоденно боронять Україну. Слава Україні! Слава 

героям! Переможемо! 
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Парчук Ю. Г., учитель початкових класів, 

класний керівник 3-Б класу 

Тема. Україна понад усе. 

Мета. Формувати в учнів почуття патріотизму, любові до нашого народу, 

своєї історії та героїчного минулого; поваги до захисників України; сприяти 

усвідомлення учнями спільності інтересів усіх громадян держави в розбудові 

України, прагнення жити в Україні, володіння державною мовою, шанобливого 

ставлення до історії, культури та традицій українського народу, виховувати 

справжніх патріотів держави; любов до України, самовідданість і патріотизм її 

захисників, активну громадянську позицію українців (громадянських почуттів, 

свідомої соціальної активності та відповідальності). 

Ведучий 1. Доброго та мирного неба над головою. 

Ведучий 2. Сьогодні ми зібралися, щоб відзначити свято, яке, з огляду на 

ситуацію в країні, є одним із найважливіших. 

Ведучий 1. 14 жовтня  День Захисника і захисниці України – це свято 

мужності й геройства . І ми вклоняємося тим, хто береже і захищає нашу всю 

родину – рідну, вільну Україну. 

Ведучий 2.  Цього дня ми вшановуємо мужність і героїзм захисників нашої 

любої України. 

Учень 1. 

Нехай ніхто не половинить, 

Твоїх земель не розтина, 

Бо ти єдина, Україно, 

Бо ти на всіх у нас одна. 

Учень2. 

Одна від заходу й до сходу, 
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Володарка земель і вод — 

Ніхто не ділить хай народу, 

Бо не поділиться народ. 

Учень 3. 

І козаки, й стрільці січові 

За тебе гинули в полях. 

У небесах сузір’я Лева, 

Нам світить наш Чумацький Шлях. 

Учень 4. 

Стражденна чаєчко-небого, 

Єдині два твої крила. 

Виходим, нене, у дорогу, 

Аби ти вільною була. 

Учень 5. 

Нехай ніхто не половинить, 

Твоїх земель не розтина, 

Бо ти єдина, Україно, 

Бо ти на світі в нас одна. 

Ведучий 1. Ми живемо в непростий час : просто зараз на наших очах 

твориться історія. 

Ведучий 2. І поряд із нами живуть герої, які захищають нас, які тримають на 

своїх плечах незалежність України. 

( пісня «Україна» під відеоролик захисників України) 
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Ведучий 1. День захисник і Захисниць України - молоде свято. Але навіть до 

його появи 14 жовтня не було просто  ще однією звичайною датою в календарі, 

адже в цей день ми традиційно святкували День українського козацтва. 

Ведучий 2. 14 жовтня українці святкують одразу три свята. Перше – Свято 

Покрови Божої Матері, друге – День українського козацтва, третє свято – День 

захисника України. 

Ведучий 1. Усі ці свята дуже взаємопов’язані  і виникали послідовно. 

( 3 дівчинки  , кожна розповідає свою історію свята) 

Дівчинка 1. 14 жовтня православні християни святкують день Покрови 

Пресвятої Богородиці. У народі говорять: «Покрова накриває траву листям, 

землю снігом, воду – льодом, а дівчат – шлюбним вінцем». Це свято вважається 

одним із найбільш шанованих свят в Україні.  

Дівчинка 2. Зі святом Покрови співпадає святкування Дня українського 

козацтва. З давніх-давен Божа Матір вважалася покровителькою усього 

українського козацтва. А на Січі запорозькі козаки збудували церкву на честь 

Покрова Богородиці з її іконою. І. до речі, саме у цей день, козаки збирали 

Велику раду, на котрій обирали гетьмана й визначалися з подальшими 

військовими планами. Певно, не знайдеться в Україні людини, яка б не знала 

про козаків. Про них складено безліч творів, книжок і фільмів. Про козацький 

рід співається й у нашому державному гімні. Образ сміливого парубка, котрий 

захищає честь та волю нашого народу, міцно закарбувався у пам’яті поколінь. 

Тож, козак в українській культурі – звитяжний воїн, озброєний захисник 

Вітчизни, що боронить віру, гідність та звичаї усього нашого народу. 

Дівчинка 3. Починаючи з 2014 року 14 жовтня був Днем захисника України. 

Але така назва лишала невидимими тисячі жінок, які служать у ЗСУ та теж 

беруть участь у бойових діях. Тож 14 липня 2021 року В Р України ухвалила 

законопроект  щодо перейменування Дня захисника на День захисників і 

захисниць України. 
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( танець козачат) 

Вчитель. Сьогодні діти нашої матері-України, наші бійці в зоні АТО 

сумлінно виконують свій синівський обов’язок. Вони своїм прикладом 

показують силу та незламність українського духу. Запрошуємо до слова наших 

гостей. 

(Виступи учасників АТО) 

Ведучий 1. Усі ми віримо, скоро ми переможемо, адже правда на нашій 

стороні і на нашу благословенну землю прийде мир. 

Ведучий 2. А поки ми можемо тільки молитися за кожного нашого воїна, 

який захищає і за воїнів, які віддали своє життя за нашу незалежність. Сьогодні 

ми разом виготовимо свічку пам’яті . І серцем нехай кожен з нас торкнеться до 

цього вічного вогню – частинки вічного.  

( виготовлення паперових свічечок) 

Ведучий 1. Хай світло цих свічок  буде даниною тим, хто навічно пішов   від 

нас, хто заради справедливості, заради нашого спокою жертвував собою. Вони 

повинні жити в нашій пам’яті! 

Ведучий 2. Вшануймо ж хвилиною мовчання їх пам’ять та пам’ять усіх 

військовослужбовців, прикордонників та добровольців, які загинули за Україну 

та мирних жителів, що стали жертвами терористів. 

( хвилина мовчання)  

Учень7. 

Нехай пам’ятають про наших героїв, 

Що за волю поклали безцінне життя, 

Що творили історію, наше минуле, 

У яке вже нема вороття. 

Пісня «Я-Україна» 
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Ведучий 1. Звичайно ж, у кожному домі, у кожній сім’ї  ми будемо молитися, 

за кожного нашого воїна. Нехай українські солдати повертаються додому 

живими та неушкодженими, нехай Бог помагає нашим захисникам здолати всіх 

ворогів нашої української землі. 

Учень1 . (Молитва за Україну) 

О, Боже ласкавий, з високого неба, 

Послухай молитву й благання до Тебе. 

Спаси Україну від злої навали, 

Щоб більше дітей батьки не ховали. 

В молитві до Тебе всі руки складаєм, 

Всі щиро благаєм: 

Не дай рідну землю розділити й забрати, 

Не дозволь в Україні знов кров проливати. 

Захисти нас, Ісусе, єдина надіє, 

І Ти, Непорочна Діво Маріє. 

Послухай моління наших сердець, 

Інакше прийде Україні кінець. 

Учень 2. 

Хай танки й бетеери не роз’їжджають, 

Хай ворожі літаки не літають, 

Хай не здригається від гулу земля, 

Хай небо чисте над нами сія. 

Не дозволь чужинцям рідну землю топтати, 

Не дозволь матерям сльози знов проливати. 
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Захисти нас любов’ю і віру нам дай. 

Щиро молиться нині український наш край! 

Ведучий 1. Нехай швидше війна закінчиться і у світі запанує мир, нехай усі 

воїни, які доблесно захищають нашу Батьківщину повернуться живими в 

найближчий час. 

Ведучий: Ми бажаємо мирного неба та яскравого сонця в нашому житті, 

незламної волі, звершення всіх наших мрій і побажань. Мирного та 

переможеного неба нам усім! 

Ведучий 1.І на закінчення нашого заходу заспіваємо разом пісню « На нашій 

Україні» 

Пісня « На нашій Україні» 
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Махонько С. А., учитель початкових класів, 

класний керівник 2-В класу 

Тема: Україна починається з тебе. 

Мета: поглибити знання учнів про Україну як незалежну державу, про 

народні символи; розкрити значення понять: патріот, патріотизм;формувати й 

розвивати патріотичні почуття учнів; виховувати любов до рідного краю, 

бажання захищати, прагнення вивчати його історію, традиції і примножувати 

їх.  

Обладнання: карта України, плакати про Україну, символи України, 

роздатковий матеріал, пісні «Можна все на світі вибирати, сину», «Україна 

моя». 

                                                          Виростай, дитино й пам’ятай:  

                                                          Батьківщина – то найкращий край 

                                                                                               (Д. Павличко) 

І. Вступне слово вчителя.  

Під звуки мелодії пісні «Можна все на світі вибирати, сину» читаю напам’ять 

вірш (акровірш записаний на дошці, для того щоб учні могли прочитати назву 

своєї Батьківщини.) 

У всіх людей одна святиня, 

Куди не глянь де не спитай, 

Рідніша їм своя пустиня, 

Аніж земний в чужині рай. 

Їм красить все їх рідний край. 

Нема без кореня рослини, 

А нас, людей, без Батьківщини.  (М. Чернявський) 
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- Про яку святиню говориться у вірші? (Про Україну) 

ІІ. Оголошення теми. 

Сьогодні ми поговоримо про чарівну, багату й щедру, співучу й сповнену 

краси землю, прекраснішої від якої немає у світі. Ми помандруємо сторінками 

історії нашої неньки -України й відчуємо, що ми справжні українці.  

Тема нашої виховної години: «Україна починається з тебе» (тобто кожного із 

нас). 

- Щоб краще ознайомитися із даною темою, звернімося до усного 

журналу. Погортаємо його сторінки. 

ІІІ. Робота з теми. Усний журнал «Україна починається з тебе». 

Сторінка 1. Виникнення назви української землі 

- Легенда «Наша земля»  (розповідь учителя під мелодію пісні «Україна 

моя».)Обговорення прослуханого. 

Сторінка 2.  

- Слова цієї сторінки цінні кожній людині. Що означають слова 

«Батьківщина», «Вітчизна», «рідний край»? Дати у відповідь: «Це моя країна», 

- значить сказати мало. Це однаково, коли б про кого-небудь сказати «людина» 

й більше нічого не додати.  

Важко лише кількома словами описати, що таке Батьківщина, адже в це 

слово люди вкладають глибокий сенс: і країну, де вони живуть, і все те, що 

стосується цієї країни.  

- Пропоную дібрати ознаки до слів «Україна», «Батьківщина»,» рідний 

край», склавши тематичну павутинку. 

(Складання «павутинок»). 
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    Ніколи не перерахувати всього, про що думають люди, вимовляючи ці 

слова. Усі безмежні простори країни, усі гори й річки, усі долини й озера, усі 

квітучі поля й пустелі – усе це наша з тобою Батьківщина.  

    Люди, які живуть у нашій країні, їхня мова, їхні звичаї, їхній характер, їхні 

пісні – це також наша Батьківщина. 

    Усе, що колись відбувалося на нашій землі, битви й перемоги – це також 

наша Батьківщина. 

    (Складання учнями за допомогою пазлів картини «Моя Україна»). Робота в 

групах. 

Сторінка 3. Державні символи України.  

    Кожна країна світу обов’язково повинна мати свої три символи. Що ж 

означає слово «символ»? Символ – це умовне позначення. Вистраждавши, 

виборовши волю, Україна має тепер свої державні символи.  

Про них послухайте легенду.  

(Учитель читає легенду).  

Демонстрація державних символів України.  

Пропоную відпочити. Фізкультхвилинка.  

Якщо ви знаєте, що наша держава сильна, коли єдина – дайте один одному 

руку.  

Якщо ви вважаєте, що кожен повинен любити й піклуватись про нашу 

Батьківщину – Україну, то сплесніть у долоні.  

Якщо ви вивчаєте рідну мову, дбаєте про її чистоту – сплетіть руки вгорі. 

Якщо ви впевнені, що треба з повагою ставитись до Герба, Прапора й Гімну  

- встаньте.  

Сторінка 4. Ми патріоти. 
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Вчитель. Діти, хто такий патріот? (Відповідають). 

Патріот – людина, що любить і поважає рідну землю, шанує її традиції.  

Патріотизм – це почуття любові до рідної землі, прагнення зберегти її мову, 

культуру, готовність діяти в інтересах своєї країни та захищати її від ворогів. 

- Отже, патріоти – це люди, які дуже люблять свою країну й роблять все, 

щоб вона розвивалася та процвітала.  

- Підніміть руки хто себе вважає патріотом? 

- А чому? Прокоментуйте. (Діти відповідають) 

Я – не просто Українець!  

Я – великий патріот! 

Я люблю як тата й маму,  

Український весь народ. 

- Молодці! Усі ми любимо свою Вітчизну.  

Сторінка 5. Мій край – моя історія жива.  

Вчитель. Про що йтиметься мова на цій сторінці? (Роздуми дітей). 

- На долю нашого народу випало багато героїчного й водночас 

трагічного. Здавна земля наша була ласим шматком для сусідів. Як ніхто інший 

наш український народ заплатив і далі платить тисячами життів своїх синів і 

дочок за своє право на волю.  

Історія України – це історія народу, який протягом багатьох століть боровся 

та бореться за свою незалежність. Мабуть, ніхто не уявляє України без 

Запорозької Січі. Серед тих, хто віддав своє життя за щастя народу були:  

- Дмитро Вишнивецький - Байда – був першим кошовим на Січі; 

- Петро Сагайдачний; 

- Іван Сірко; 

- Богдан Хмельницький; 

- Максим Залізняк; 

- Іван Мазепа; 
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- Олекса Довбуш; 

- Устим Кармелюк.  

(Учні тримають їх портрети, по черзі називають імена.) 

Вчитель. За кращу долю народу боролися відомі всьому світові діячі 

культури(учні називають їхні імена та прізвища) 

- Тарас Шевченко; 

- Леся Українка; 

- Іван Франко; 

- Марія Заньковецька; 

- Михайло Грушевський. 

- Зазнав наруги від влади поет Володимир Сосюра за вірш «Любіть 

Україну» (Учень декламує вірш). 

Лунає пісня «Ой, у лузі червона калина». 

Сторінка 6. Літературний аукціон. 

Вчитель. На цій сторінці відбудеться декламування уривків із  віршів та 

пісень. Ось послухайте уважно рядки  із вірша й скажіть, хто заповідав нам:  

     Свою Україну любіть, 

     Любіть її воврем’я люте, 

     В останню тяжкую минуту 

     За неї Господа моліть. 

                                        (Т. Г. Шевченко). 

- А зараз ви будете декламувати уривки з віршів.(декламування віршів).  

Сторінка 7. Народна скарбничка.  

Вчитель. На цій сторінці потрібно доповнити прислів’я й пояснити їх зміст. 

(Групова робота). 

Прислів’я: 

Батьківщина – мати, …(умій за неї постояти). 

Людина без Вітчизни …(як соловей без пісні). 

Добре тому …(хто в своєму домі). 

Що країна … (то родина). 
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За рідний край, … (хоч помирай!). 

За рідний край… (життя віддай). 

Сторінка 8. Поради Президенту України. 

Вчитель. Ось уже перегорнута передостання сторінка. Цікава ж вона! Чи 

можемо ми давати поради Президенту? Кожен громадянин України: чи то 

дитина, чи підліток; чи то юнак, чи дорослий; або й похилого віку людина – 

мріє звернутися до Президента. Тож у вас діти, є сьогодні така нагода. (Групова 

робота). 

 Діти додають побажання Президенту та записують на плакаті. 

Вчитель. Вітчизна, Батьківщина, Україна, рідна ненька, земля- годувальниця. 

Які прекрасні ці слова!  

- А зараз усі встаньте й візьміться за руки. Ми одна сім’я, тому треба 

жити в мирі й злагоді.  

(Звучить молитва за Україну). 

Діти (почергово). 

1. Хай молитва до неба полине, 

За всіх нас, як спокута, летить. 

Та найперше за рідну країну 

Буду щиро я Бога просить 

2. Боже, змилуйся, прошу, над нами,  

Нагадай нам, що всі ми брати, 

Хай синів не втрачатиме мама.  

Дім від ворога нам захисти. 

3. Боже, дай нам і спокою й миру, 

Колоситься хай хліб золотий. 

За Вкраїну молюся я щиро: 

Бережи, Боже, край наш святий! 

Учитель.Не зважаючи на те, що відбувається зараз в країні, я сподіваюсь, що 

майбутнє нашої держави буде створене кращими людьми, а ці люди-  це ви, які 

є патріотами нашої держави. 
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Учитель. Яким буде завтрашній день нашої держави? Відповідь на запитання 

дає сьогоднішній день. Без праці кращим життя не стане. Отже, щоб жити 

краще, потрібно краще працювати. Це стосується усіх: мене, вас, ваших батьків. 

Людська праця потребує знань, знання здобуваються у навчанні. Тому сумлінне 

навчання сьогодні – ваша праця. Зробіть так, щоб день сьогоднішній став 

гордістю для майбутнього.  

 IV. Заключне слово вчителя.  

Сьогодні нам доводиться захищати свою незалежність та єдність. 

Пам’ятайте, діти, ви майбутнє України. Україна – це ви! То ж своїми знаннями, 

працею, здобутками примножуйте її культуру, своїми досягненнями 

прославляйте її. Будьте гідними своїх пращурів, любіть рідну землю, бережіть 

волю та незалежність України.  
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Поплавська М. В., учитель початкових класів, 

класний керівник 1-Б класу 

Тема. Честь і слава незламним українцям 

Мета: поглибити знання дітей про Батьківщину, формувати 

уявлення про Україну як суверенну державу з давньою історією, 

багатою культурною спадщиною; розвивати в учнів творче мислення, 

уяву, комунікабельність; виховувати любов і повагу до Батьківщини, 

налаштувати учнів на плідну роботу протягом навчального року, 

налагодити емоційний контакт як і з класом, так і між учнями. 

Обладнання: прапор України, тризуб, калина, вишитий рушник, 

вінок із квітів і трав, карта України. 

То птах свободи знов змахнув крилом… 

І стала незалежною країна, 

Багата сонцем, хлібом і добром! 

В твоє майбутнє вірю, Україно! 

І. Зупинка «Привітання». 

Ранок розпочавсь цікаво, 

Світить сонечко яскраво, 

В календарик заглядає 

І від посмішки аж сяє. 

Знає сонце гомінливе – 

День сьогодні особливий! 
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- Яке сьогодні число? Який місяць? Рік? ( вивішуємо на дошку). 

- Чому для вас сьогодні особливий день?  

- Оберіть колір цеглинки лего, яка передає ваш настрій. 

Поясніть чому. 

- Сьогодні для вас настав особливий день, адже ви вперше 

прийшли до школи, сіли за парти. Ви преступили поріг Країни Знань 

й отримали почесне звання – першокласниця й першокласник. Зараз 

кожен із вас отримає медаль «Першокласник» і «Першокласниця». 

(Діти виходять під музику «Рідна школа», вчитель вручає медалі). 

ІІ. Зупинка «Знайомство». 

- Чи пам’ятаєте ви, як мене звати? 

- А імена своїх однокласників? 

- Зараз я скажу один, два, три і ви хором називаєте своє ім’я… 

- Ні, так не годиться. Чи ви щось зрозуміли? Бо я, ні. 

- У мене є чарівний клубок ( вчитель показує жовтий клубок 

ниток). 

- На що він схожий? (Сонце, колобок, м’яч, куля) 

 Станьмо разом у коло і передаватимемо його один одному, 

називаючи своє ім’я ( утворюється коло з нитки ). 

- На що вам тепер схоже наше жовте коло ( сонце ). 

- А ми стали його промінчиками, які дружать один з одним. 

- Повторюємо за мною «люною» улюблений вірш Сонечка: 

Ми усі - одна сім’я , 

Неповторні – ти і я! 

Будемо усі дружити, 
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В злагоді і мирі жити. 

ІІІ. Зупинка «Усе моє, все зветься Україна». 

- Вас сьогодні вітає не лише наша школа, а й наша Батьківщина. 

- Скадемо пазл і розгадаємо її ім’я ( діти виходять до дошки і з 

розсипаних літер викладають слово «У к р а ї н а». 

- Кожен із нас має своє день народження. Наша Україна – теж.  

- Хто знає, який це день? (24 серпня) 

-  У темі нашого уроку написано «честь і слава незламним». 

- Хто може пояснити, що це означає? (Бесіда про захисників 

нашої Батьківщини).  

- Вшануймо хвилиною мовчання пам'ять усіх, хто загинув 

 ( стукіт метронома). 

- Послухаємо вірш (звучить музика саксофона). 

Пам’ятайте про тих, хто безвісти пропав, 

Пам’ятайте про тих, хто не встали, як впали, 

Пам’ятайте про тих, хто згоріли, мов зорі, 

Такі чисті і чесні, як повітря прозоре. 

Пам’ятайте про тих, що за правду повстали. 

Пам’ятайте про тих, що лягли на заставах. 

Пам’ятайте про них і праці, і в пісні 

Хай відомими стануть всі герої відомі й безвісні… 

Світла пам’ять загиблим. 

- Хай пам’ять всіх невинно убитих згуртує нас, живих, дасть 

нам силу та волю, мудрість і наснагу для відродження власної 

держави на своїй землі. 

- Наша держава, як і всі інші країни має свої символи   

( прикріплюємо на дошці народні і державні символи). 
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- Що належить до державних символів? 

-  Які народні символи ви знаєте? 

Діти з учителем називають та обговорюють символи держави, їх 

значення в житті кожного українця. 

- Не дивлячись на те, що відбувається зараз в нашій рідній 

Україні, я вірю, що майбутнє нашої держави створять кращі люди, це 

ви. Будьте патріотами  своєї землі. 

-  А тепер разом виконаємо пісню «Буде мир». 

- Нас з вами об’єднує багато спільного. Від сьогодні ми з вами 

стали однією дружньою українською шкільною сім’єю. 

- Сьогодні наш клас і нашу Україну зігрівало сонечко. Зараз 

разом із вами ми ще дужче зігріємо нашу Батьківщину своїми 

гарячими серцями. 

- У вас на партах лежать сердечка. Напишіть на них своє ім’я і 

розфарбуйте їх ( лунає пісня «Лише у нас на Україні»). 

- Наші серця ми наклеїмо навколо карти України, щоб наша 

Батьківщина стала ще більш захищена любов’ю і теплом. Ця карта 

буде нагадувати нам, що ми громадяни і патріоти України. Ваше 

завдання старанно вчитися та трудитися на благо Вітчизни. 

- Сьогодні народилася нова шкільна сім’я. А яке ж день 

народження без солодощів. Кожен отримає на згадку солодкий 

подаруночок ( дітки отримують патріотичне печиво, звучить пісня 

«Перший дзвоник»). 
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Станько Ю. Б., учитель початкових класів 

класний керівник 1-В класу 

Тема. Життя Лесі – це подвиг митця. 

Мета. Розкрити життєвий і творчий шлях поетеси. Розповісти про талант не 

лише на  території нашої держави. Передати силу і глибину поетичного світу 

Лесі Українки, виховувати любов до українського поетичного слова, до 

Батьківщини, до творчої спадщини поетеси, почуття прекрасного. 

Обладнання. Портрет поетеси, збірка віршів, матеріали для створення 

колажу. 

1. Слово вчителя 

Чимало років тому на українському небосхилі засяяла 

 зірка нікому невідома. Не зупинили її ні хвороби, ні незгоди, 

 ні самодержавні  укази, які забороняли українську мову.   

Ніщо не могло стримати талановиту дівчину. 

Ми сьогодні з вами поведемо мову 

Про чудову жінку світові відому. 

На портреті нині у квітках барвінку, 

Слава України – Леся Українка. 

2. Метод – «Прес» 

З цих слів зрозуміло, що поетеса відома у всьому світі. А що ви знаєте про 

українську діячку? 

- Яке справжнє ім’я поетеси?                        

- Де і коли народилися діячка?                        

- Як виглядала Леся?  

- В якому віці тяжко захворіла Українка? 
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3. Декламування віршів Лесі Косач 

Ведучий 1.  Мріє, не зрадь! Я так довго до тебе тужила, 

                     Стільки безрадісних днів, стільки безсонних ночей, 

                     А тепер я в тебе остатню надію вложила. 

                     О, не згасни, ти, світло безсонних очей. 

Ведучий 2.  Тільки -  життя за життя! Мріє, станься живою! 

                      Слово, коли ти живе, статися тілом пора. 

                      Хто моря переплив і  спалив кораблі за собою, 

                      Той не вмре, не здобувши нового добра. 

4. Бесіда 

              Прослухавши вірші поетеси та аналізуючи події сьогодення ми 

розуміємо, що Леся Українка переймалася долею України та як прагнула її 

свободи та незалежності. Не менш важливою стала українська мова, про яку 

також письменниця писала твори. 

              Леся була патріотом своєї держави ще з дитинства, хоча жодного 

разу дня не сиділа за партою. Лесина мама, як щира українська патріотка, 

негативно ставилась до казенної, до того ж російськомовної шкільної науки. 

Натомість в сім’ї панувало художнє слово. Писали, перекладали твори, 

переказували історії, записували пісні. Ось послухаймо одну із них (пісня 

«Якби мені, мамо, намисто»). 

5. Перегляд та обговорення фото-робіт поетеси. 

                Леся ще мріяла стати художником, бо гарно малювала. 
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6. Розповідь вчителя 

              І як же треба було долі жорстоко познущатися з Лесі, щоб приректи 

її на тридцятилітню війну із страшною хворобою – туберкульозом, який вразив 

її на порі  одинадцятої весни, і поступово руйнуючи організм, привів до тяжких 

операцій та нелюдських страждань.  

7. Слухання пісні «Давня весна». 

8. Створення образу поетеси технікою: «Колаж». 

 

Життя самої Лесі Українки є зразком мужності, яка так необхідна нашому 

сучасному народу. Читаючи її твори пронизані любов’ю – ми віримо в 

перемогу добра і справедливості! 
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Войтович І. Г., учитель початкових класів, 

класний керівник 1-А класу 

Тема. Слава незламним захисникам. 

Мета. Формувати в учнів розуміння єдності та цілісності України, готовність 

служити Батьківщині своєю працею і стати на захист державних інтересів 

країни, розвивати мовлення та мислення учнів, виховувати глибоку повагу до 

воїнів, які віддали своє життя за рідну землю. 

Обладнання. Презентація про Україну, державна символіка. 

Звучить лірична українська мелодія, на фоні якої говорять учні вірші: 

Учень 1. 

- Україно! Ти для мене диво! 

І нехай пливе за роком рік, 

Буду, ненько, горда і вродлива, 

З тебе дивуватися повік. 

Учень 2. 

- Україно! Ти – моя молитва, 

Ти моя розпуко вікова. 

Гримотить над світом люта битва 

За твоє життя, твої права. 

Учень 3. 

Ніхто не здолає твій дух і свободу 

Козацькому роду тримать булаву, 

Міцній, Україно, для щастя народу 

Для вірних нащадків на славу живи! 
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Учень 4. 

- Лети, вітре, з полонини 

Та понад степами, 

Рознеси ти нашу славу 

Широко світами. 

Ведучий 1. Дорогі друзі, дорогі гості. Ми раді вітати вас у наших залах, а наш 

захід ми присвячуємо воїнам, які виборювали волю і незалежність нашої країни 

на Сході України, захищаючи наші землі від загарбників. День захисника 

України — свято, яке відзначається в Україні 14 жовтня, у день Святої Покрови 

Пресвятої Богородиці, яке збігається з Днем українського козацтва. З 2015 року 

це державне свято. 

Ведучий 2. Покрова Пресвятої Богородиці була одним з найголовніших свят 

запорозьких козаків. Відомий дослідник Запоріжжя Дмитро Яворницький 

писав: «…під покровом Богородиці запорожці не боялися ні ворожого огню, ні 

грізної стихії, ні морської бурі». Для запорізьких козаків це свято було 

храмовим, адже у центрі козацької твердині завжди стояла Покровська церква. 

Вона була священною для кожного січовика – від її порога вони вирушали на 

захист рідної землі і з подякою за порятунок поверталися до неї після походів. 

Саме на свято Покрови козаки проводили свої ради, на яких вибирали нового 

гетьмана або кошового отамана. 

Ведучий 3. Покрова Богородиці – одне з найважливіших свят запорозького 

козацтва. Відомий дослідник Запоріжжя Дмитро Яворницький писав: «...під 

покровом Божої Матері запоріжці не боїться ворожого вогню, не боїться 

могутньої стихії, не боїться морської бурі». Для запорозьких козаків свято було 

храмовим, оскільки Покровська церква завжди стояла в центрі козацької 

фортеці. Для кожної Січовки воно святе – з його порога починають захищати 

свої землі і повертаються туди після бою, дякуючи за порятунок. Саме на святі 
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для захисту козацтва козаки проводили свою раду, на якій обирали нового 

кошового старшину чи старшину. 

(Перегляд мультфільму про козаків)  

Ведучий 3. З березня 2014 року моя країна перебуває в стані неоголошеної 

війни. Наш народ багато вистраждав за цей час, але продемонстрував 

незламність духу. Вирішується доля і майбутнє України. Весь народ нашої 

країни нині єдиний проти російських агресорів. 

Ведучий 1. Нехай горять свічки болісна пам'ять наших героїв, що назавжди 

стали журавлями... 

(Звучить мелодія «Реквієм». Вихід юнаків у військовій формі зі свічами 

пам’яті) 

Учень 1. 

Дорогі наші хлопці-орлята, 

Ми слідкуєм за вами щодня, 

Молим Бога, щоб вас не здолали, 

Щоб скоріше скінчилась війна. 

Ми бажаєм Вам щастя й здоров’я, 

Хай збуваються мрії, покинуть тривоги. 

Хай завжди буде мир на землі!… 

Ведучий 2. Вшануймо пам’ять загиблих хвилиною мовчання. 

(Хвилина мовчання, стукіт метронома) 

ІІ. Практична робота. Створення листівки для наших солдатів. 

Учень 2. 

Нехай ніхто не половинить, твоїх земель не розтина, 
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Бо ти єдина, Україно, бо ти на всіх у нас одна. 

Одна від Заходу й до Сходу, володарка земель і вод – 

Ніхто не ділить хай народу, бо не поділиться народ. 

Нехай ніхто не половинить, твоїх земель не розтина, 

Бо ти єдина, Україно, бо ти на світі в нас одна. 

Звучить пісня «Молитва за Україну». 

Ведучий 2. Сьогодні Україна переживає нелегкі часи. Українські захисники 

мужньо боронили нашу землю та відстояли незалежність нашої Батьківщини. 

Батьківщину захищають не тільки наші мужні воїни-чоловіки, а й наші 

прекрасні жінки, яким не страшні жодні перешкоди. Дякуємо усім нашим 

захисникам! Слава Україні! Героям слава! 

Люблю тебе, Вітчизна, мила Україна, 

Бо щастя жити ти мені дала, 

Для мене ти одна і рідна, і єдина, 

Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



37 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



38 
 

Хахула С.В., учитель початкових класів, 

класний керівник 2-А класу 

Тема. Я – патріот 

Мета: розширювати поняття учнів про те, хто такий патріот, як стати 

патріотом, що для цього потрібно робити; виховувати почуття любові до своєї 

країни, почуття відповідальності за все, що оточує дитину; розвивати інтерес до 

вивчення свого краю, вміння себе вдосконалювати. 

Матеріали. Карта України, Герб, Прапор, Гімн, пісні, малюнки верби й 

калини, прислів’я. 

Пісня про Україну 

Учитель. Діти, ми з вами живемо в чарівному краю, у вільній, незалежній, 

рідній Україні. Це наш край, наша Батьківщина, і всі ми переповнені світлою 

любов’ю до неї. Про свою Вітчизну ми співаємо пісні, читаємо вірші, бо вона 

нам найрідніша, як мама і тато. А чому це так, діти? (Відповіді учнів). 

Учень. Бо в цім краю ми народилися й живемо, 

             До школи ходимо, співаємо пісні. 

             Стежками рідними по цій землі ідемо,  

             І наші дні тут радісні й ясні. 

Учениця. Тут все нам рідне, дороге і світле: 

                  Село, і місто, і ліси, й луги, 

                  Безмежне поле, навесні розквітле, 

                  І вербами порослі береги… 

Учитель. А й справді, від землі пливе до нас одвічна велика любов до свого 

краю, до всього рідного. І це надзвичайно глибоке почуття, яке народжується в 

дитинстві, западає в саме серце й ніколи не полишає нас, а з роками тільки 
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посилюється. Усі ми дуже любимо свою Батьківщину, адже ми – її патріоти. А 

хто покаже на карті Україну? З якими державами вона межує? (Діти показують 

Україну на карті й розказують з якими державами вона межує). 

А хто знає яку площу займає наша країна? (Відповіді учнів). Так, Україна 

велика, її площа 603628 квадратних кілометрів. Тут є ліси й поля, гори й 

долини, великі і малі річки, мальовничі озера, а ще її омивають два моря. Які це 

моря? (Відповіді учнів). На території нашої країни є багато великих міст – це 

Київ, Дніпро, Харків. А хто ще назве міста України? (Відповіді учнів). А як 

називається столиця України? Хто покаже її на карті? (Відповіді учнів).  

Учень. Моя Україна – це гори й долини, 

             Це ріки, озера, безмежні поля. 

             Казкові ліси і червона калина, 

            Моя чарівна найрідніша земля. 

Учениця. Великі міста, і містечка та села, 

                  Садочки вишневі і спів солов’я. 

                  Це щастя і радість, це пісня весела. 

                  Це все рідний край, Україна моя! 

Учитель. Любити  свою Вітчизну – значить бути її патріотом. Діти, а хто 

такий патріот? (Відповіді учнів). Так, це людина, яка любить свій край, здатна 

оберігати і захищати його, творити добро. Це людина, яка любить людей свого 

краю і все, що є на цій землі, не завдає шкоди, а докладає зусиль для 

процвітання своєї землі й добробуту людей. 

Учень. Я патріот своєї України, 

             Люблю цю землю дорогу мою. 

             Усе зроблю заради Батьківщини, 

             Я за її свободу постою! 
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Учениця. Я патріот своєї України , 

                  Бо це земля батьків, моїх дідів. 

                  І дорога для серденька людини, 

                  Тут воля наша, що іде з віків. 

Учитель. Тут наша незалежність, вільна воля, що йде з прадавніх віків і 

близька та дорога серцю кожного українця, бо українці – волелюбний народ. 

Отож, нам воля – понад усе! Тому й символи держави у нас свої, давні, 

миролюбні. А які ви знаєте символи України, діти? (Відповіді учнів). Народні 

символи нашого краю – це верба й калина. Українці з давніх-давен їх люблять: 

вербу люди садили над ставками та річками, а калину – на курганах і могилах 

воїнів – захисників. Державні ж символи нашої України – це Державний Герб, 

Прапор, Гімн. (Учитель демонструє фото державних символів Украни). А для 

чого вони потрібні, як ви думаєте? (Відповіді учнів). От уявіть, що пливе по 

морю корабель. А з якої він країни, як дізнатися? Коли на ньому майорить 

прапор, то відразу видно, звідки він. А який прапор України? (Відповіді учнів). 

Правильно, наш прапор синьо – жовтий, як небо, як колосся. А який наш Герб? 

(Відповіді учнів). Так, це золотий тризуб на блакитному тлі, і в ньому ми 

можемо прочитати наше заповітне слово «Воля». Що таке Гімн, для чого він 

потрібен? (Відповіді учнів). Гімн – це головна, велична пісня країни, що 

виконується під час урочистостей, під час перемоги країни в змаганнях та інше.  

А як треба поводитися під час виконання гімну? (Відповіді учнів). Зараз ми з 

вами виконаємо Гімн України як справжні патріоти. 

Діти та учитель виконують Гімн України 

Учитель. Діти, ми говоримо сьогодні, що всі ми патріоти своєї країни. Як ви 

вважаєте, яким повинен бути патріот, які риси характеру притаманні йому? 

(Відповіді учнів). Так, патріот має бути сміливим, відважним, хоробрим, 

добрим, умілим, творчим. Сміливим і хоробрим тому, що він повинен уміти 

захищати Вітчизну від ворогів. Відважним тому, що має приймати правильні 



41 
 

рішення й нести за них відповідальність. Творчим тому, що повинен творити й 

працювати для блага своєї країни. Добрим тому, що повинен нести у світ добро 

для людей і країни. Умілим для того, щоб утілити в життя задумане. Про те, 

якими ми повинні бути, зараз і заспіваємо пісеньку. 

Пісня «Хоробрість» 

Учитель. Отже, підсумуємо, хто ж такий патріот і яким він повинен бути? 

Учень. Хто патріот? А я скажу вам, діти. 

             Це той, хто любить рідний край. 

             Хто вміє рідну землю захистити 

             І піднести її за небокрай. 

Учениця. Хто вміє працювати і творити, 

                  Щоб процвітала в радості земля. 

                 Хто вміє чесно і правдиво жити 

                 І хлібом засівати всі поля. 
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Насонова М. Є., учитель початкових класів 

Тема.   Тепло моїх долонь, і розуму,  і серця я країні милій віддаю 

Мета.  Виховувати в учнів моральні чесноти, почуття патріотизму, любові до 

Батьківщини, гордості за свій народ; сприяти усвідомленню ними 

инаціональної приналежності до рідної землі, вірі у непереможність 

українського народу та ЗСУ.  Вшанувати світлу пам'ять тих, хто загинув на 

полях боїв із ворогом. 

Обладнання: мультимедійний проект; глобус; плакати  зі символами, 

оберегами та атрибутами України; наочні матеріали із завданнями для 

учасників заходу.  

 Ведучий. Доброго дня діти! Тема сьогоднішньої нашої зустрічі  «Тепло моїх 

долонь, і розуму, і серця я Україні милій віддаю». У її ході будемо 

спілкуватися, поглиблювати знання про історичне минуле й сучасне  нашої 

країни, про її символи, обереги, атрибути. 

 Бажаю усім активної, творчої праці, а також хорошого настрою. Отож, 

посміхніться,  доторкніться своїми долоньками один  одного, аби відчути 

дружнє тепло та підтримку. Сподіваюся, зігріті й усміхнені ми готові до 

роботи.  

 Ведучий. Перед вами глобус, на якому окреслена планета Земля. Вона 

обіймає 186 країн, розміщених на 4-х материках.Згадаймо їх.  

         (Діти називають материки і паказують на глобусі) 

Ведучий. Україна – одна з найбільших європейських держав.  Де ж бється 

серце нашої Батьківщини? 

Відповідь: Україна знаходиться у центрі Європи. 

       (Зучить у виконанні дитячого тріо пісня «Це моя Україна», сл.. та муз. 

Олесі Заєць) 

 Яку легенду ви знаєте про неньку-Україну? У який спосіб земля 

дісталась нам  за народною оповідкою? 

                            Легенда про Україну 
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 Як тільки Господь наш, Сотворитель, поселив на Землі людей, вони 

одразу почали просити в Бога для себе зручні та вигідні місця для проживання. 

Не  квапились тільки українці. Вони були відпочатку козаками: безпечно 

мандрували по землі, милувалися красою світу і нікому не заважали.  Якось 

озирнулися й побачили, що \всюди снують люди, обживають займані місцини. 

Тоді пішли і вони до Господа. Тихенько стали за порогом та чекали, бо Творець 

саме тоді був чимось дуже  зайнятий. А коли Сотворитель оглянувся й 

побачив чубатих вояків, то здивувався: 

-  А чого  вам  треба, хлопці? – запитав Господь. 

  - Та землі - материзни хочемо, Боже! 

        -   Буде вам матінка- земля. Ідіть та осідайте он на тому клаптику           

між морями,- показавши пальцем униз. 

 - Та там уже іспанці,Боже! 

 - Ага, то біля них і селіться.  

 - Не можемо, Господи, там французи, а далі німці, ще якихось людей повно. 

Подивився Бог згори і переконався, що все вже роздано. А козаки дуже   йому 

сподобалися. Не хотів Творець залишати їх без земель. 

 - Гаразд, - сказав Господь. – Віддам я вам он той куточок понад Дніпром, що 

залишив собі на земний рай. Але то незвичайний куточок. Земля там дуже 

родюча і пахне медом, вода – як молоко, а з неба в  душу людей ллється 

пісня. На той куточок будуть зазіхати  нечестивці, тому його треба 

пильнувати і боронити. Як будете і  направду такими відважними лицарями, 

як мені видається, то на тій  землі  станете  господарями, а як ні –то 

 рабами  будете  нечестивців. 

 - Згода. Добре, Господи! Буде так, як кажеш. Благослови в дорогу! 

 Поблагословив їх Сотворитель і провів до райський воріт. 

 Відтоді орють козаки землю, а зброєю захищають її від усякої 

нечисті. І назвали свій райський куточок – Україна.  

              До неї віками не згасає любов її вірних синів та дочок, яку передають 

із покоління в покоління: 



44 
 

Учень. Люблю тебе я мила Україно! 

                      І все зроблю, щоб ти завжди цвіла. 

                      Я буду вчитись в школі на відмінно, 

                      Щоб мною ти пишатися могла. 

 Люблю твої ліси, струмки, джерельця 

 І все – усе, що є в моїм краю ! 

 Тепло долонь, і розуму, і серця 

 Я Україні милій віддаю 

Ведучий. Пропоную  закінчити рядки з вірша Василя Симоненка: «Можна 

все на світі вибирати, сину, вибрати не можна тільки ….. (Батькввщину)  

            (Учні досвіршовують рядки) 

   Так писав відданий син України Василь Симоненко, поет, патріот і 

мужній громадянин.  

 Чому не можна вибирати Батьківщину?  

                                  (Відповіді дітей) 

Ведучий. Рідну матір і Батьківщину ми не вибираємо, але прикипаємо  до неї 

всім серцем, як і до рідної неньки, проймаєиося великою й світлою любов’ю на 

все своє життя. Україна – це наш рідний край, де ми народилися, уперше 

побачили світ.        

   (Звучить у виконанні учениці-солістки пісня «Мій рідний край», сл. і музика 

Світлани Весни)  

Ведучий. Який же у вашій уяві світ нашої Вітчизни?  

`Учні:  

 Є край, де найкращі у світі пісні і цвітом чарує калина. Де сонечко 

вперше всміхнулось мені. Це дім мій – моя Україна.  

 Ось небо блакитне і сонце в зеніті! Моя Україна — найкраща у світі! 

Моя Україна — це ліс і озерця, безмежні степи і чарівні джерельця.  

 Красиві пейзажі й гори високі. Маленькі струмочки і ріки глибокі. 

Міста старовинні та замки прекрасні. Великі будови і дуже сучасні. 

  Сади чарівні, мальовничії села. 
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 Моя Україна — це пісня весела. Це щира, багата, як світ, її мова, 

крилата, така мелодійна, чудова. 

 Її обереги — верба і калина. Найкраща у світі — моя Україна. Бо нам 

найрідніша  Вітчизна і мати. То як же нам, дітям, її не кохати? 

 .Моя Україна — козацькая слава! Така волелюбна і мирна держава. 

Вона дорога нам, і рідна, і мила, бо світ перед нами, як мати, відкрила. 

Вітчизно свята, дорога Україно, для кожного з нас ти у світі — єдина. 

Ведучий. Чим виділяються  українці серед інших народів? 

Ведучий. Яка ж наша мова?     

Учень. Велична, щедра і прекрасна мова, 

  Прозора й чиста, як гірська вода.  

  То України мова барвінкова,  

  Така багата й вічно молода. 

  Вона, як ніжна пісня колискова, 

  Приходить в серце й душу з ранніх літ. 

  Ця мова, наче пташка світанкова, 

  Що гордо лине в свій стрімкий політ. 

                                                          Юлія Косинська 

Ведучий. Любов до матінки-землі потребує й пізнання її нелегкої долі, шляху 

до свободи. Наш народ ішов до цього через утиски, в’язниці, йшов довго, 

упродовж усієї історії  – від часів Київської  Русі до наших днів. 

На цьому шляху загинула незліченна кількість кращих синів і дочок України, 

які відстоювали її незалежність. Найтяжчим гріхом українців вважалося 

любити свою землю. 

 Вистраждавши, виборовши собі волю, Україна має державні символи. 

Згадаймо їх. Який зміст закладений у кожному?  

Учень. Пісня Павла Чубинського та Михайла Вербицького змогла об’єднати 

навколо себе патріотів, одержимих єдиною метою  – побудови соборної 

незалежної України. Вона стала Гімном України 

Учень.  Лине пісня незабутня, 
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              Горда, величава. 

      В ній – надія на майбутнє, 

      України слава. 

       Нею сонце зустрічає  

       Нашу Батьківщину. 

       До нових здобутків кличе 

        Пісня Україну. 

                (Звучить національний Гімн України «Ще не вмерла Україна» 

                  Діти співають) 

Учень. Тризуб зображають золотим або жовтим на синьому тлі. Жовто-

золотий – це колір небесних світил, сонячного проміння, без якого неможливе 

життя. Це символ сили влади. 

Учень. Наш прапор кольору степу і неба, а ще чорної землі та багряної крові. 

Один – свідччення чистоти, а інший – упертої боротьби за свободу. 

Учень. Нині національний прапор України має синій і жовтий кольори. 

Жовтий –  колір пшеничної ниви, зерна, золотого сонця, без якого не дозрів би 

хліб; синій – чистого мирного неба. Отож, наш стяг – ніби пшениця у степах під 

голубим склепінням неба. Він втілює віковічне прагнення до миру, праці, краси 

та багатства рідної землі, оспіваний у поезіях. 

Учень.  Синій, як море, як день золотий 

                       З неба і сонця наш прапор ясний 

                        Рідний наш прапор високо несім 

                        Хай він уславлений квітне усім. 

Серед хлібів волошки сині 

Добра і миру кольори 

Тільки у нас на Україні такі чудові кольори 

Два кольори – дві половинки 

 І у Дніпра два береги. 

 Та  не розділять Україну 

 На Схід і Захід вороги  
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(У виконанні учениці ввучить пісня «Українаі», музика Ольги Якушкевич, 

слова Н. Погрибняк ) 

Ведучий.  У кожного народу є свої улюбленці у світі природи – рослини, а у 

побуті – речі. А ви знаєте, які серед них стали невіддільними атрибутами 

українського народу?  

Відповіді. Верба, калина, барвінок, рушник.  

Верба –  символ краси, життя, вона дуже живуча. З давніх–давен в Україні 

вербу вважали святим деревом.  

Калина – кущ українського роду. Вона пов’язана з народженням  Всесвіту, 

вогненної трійці: Сонця, Місяця, Зорі. А оскільки ягоди калини червоні, то й 

стали вони символом крові та невмирущості роду. Ось тому на  на рушниках 

вишивалися кетяги калини 

               Говорила мати: «Не забудься, сину, 

               Як будуєш хату, посади калину. 

               Бо вогненна – наша кров червона. 

               Зоряна калина – і краса, і врода 

               Нашої країни, нашого народу». 

               Пам’ятаєш, сину, що сказала мати: 

               «Посади калину в себе біля хати». 

Калина – це й символ краси, щастя. Навесні калиновий кущ вкривається 

білим цвітом і стоїть, як наречена, у білому вбранні, а восени палахкотить 

гронами червоних плодів. Калиною уквітчують весільний коровай, оселю, нею 

лікуються. Народ склав про цю рослину багато легенд, пісень. 

Ведуча. Які серед них ви знаєте? 

               (Діти називають твори, які їм відомі. Звучить пісня«Червона 

калина» у виконанні учнів.) 

Улюблена  декоративна рослина українців - барвінок. Листя його 

залишається зеленим і морозною зимою, і спекотним літом. Вважалося, хто 

посадить у себе на подвір’ї барвінок, той обов’язково дочекається щастя. У 
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барвінкові прихована могутня цілюща сила, яка перемагає тяжкі недуги. За це 

люди подарували барвінкові свою любов. 

Ведуча. Славиться Україна  у світі вишитими рушниками. Є народна 

мудрість: «Дім без рушників, як сім’я без дітей». 

 Ведуча. Розкрийте зміст цього прислів’я. 

   (Діти висловлюють свої думки) 

Відповіді.  Рушники – старовинні обереги дому. Вони супроводжували 

людину від народження і до смерті. На рушниках вишивали свою долю різними 

кольорами. 

Вони були своєрідною візиткою оселі. У кожний рушник, як і у вишивану 

сорочку, вкладалося багато дівочих мрій про одруження, щасливе сімейне 

життя. Рушник пройшов крізь віки. Його образ відтворено в народних піснях, 

прислів’ях, загадках, легендах, у творах письменників. Рушник і нині 

символізує чистоту почуттів, глибину любові до своїх дітей, народу. 

Ведучий. Отож, не дивно, що найкращою з-поміж  пісень А. Малишка, якій 

судилося довге життя, стала «Пісня про рушник». Ми сприймаємо цей твір, як 

символ материнської любові. 

        (Перегляд  відеоролика  до  «Пісні  про  рушник», муз.П. Майбороди, сл.. 

А.Малишка, виконавець  Олександр Пономарьов)  

Ведучий. Нехай символ рушника завжди буде з вами, хай на ваших життєвих 

дорогах-рушниках будуть тільки світлі, радісні кольори і не зустрічаються 

чорні –фарби журби і печалі. 

Ведучий. Здавна  українці вшановували звичай – найцінніші речі складати у 

скриню. Повна скриня –   символ достатку.  

  Вікторина « Ми патріоти».  

Ведучий. Кожен патріот добре знає історію та традиції свого народу. 

Спробуємо свої сили  у спосіб вікторини « Чи знаєш ти свою країну?». 

 Столиця України? (Київ)  

 Основні кольори нашої прапору? (Синій і жовтий) 

  Назвіть державні символи України. ( Герб, Гімн, Прапор України) 
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 Які рослини - символи України? (Верба і калина, барвінок) 

 Назвати обереги українського народу. (Віночок, рушник) 

 Ім’я найвідомішого українського поета. (Тарас) 

 Яка велика річка протікає на Україні? (Дніпро) 

  Частина світу, в якій знаходиться наша Батьківщина. (Європа) 

 З чим українці зустрічають гостей? ( З хлібом - сіллю). 

Ведучий. Боротьбі за  незалежність України ми зобов’язані українському 

козацтву. Очолювали його гетьмани і старшини. Сьогодні у генах українського 

народу відроджується козацька слава, дух лицарства. 

                 Козак – це людина чесна і смілива. 

                 Найдорожча йому – Батьківщина. 

                 Козаки – це вільні люди! 

                 Козаки – безстрашні люди! 

                 Козаки – борці за волю, 

                 За народну і  щасливу долю! 

Українці пишаються тим, що наша Батьківщина має славну історію, 

легендарних героїв, мужньо пережила найважчі випробування і не скорилася. 

Ми можемо пишатися  тим, що Україна ніколи не поневолювала інші народи, а 

лише захищала себе від ласих на чуже  добро близьких та далеких сусідів. 

Козацтво жило за високими законами честі. вмираючи з іменем «Україна» на 

вустах, ніжно називаючи її ненькою. 

(Звучить пісня у виконанні дитячого ансамблю  «Ти, моя Україно», сл.. та 

муз. М.Мазур») 

Ведучий. Сьогодні знову ворог-сусід зазіхає на наші землі, свободу, прагне 

поневолити Україну.   

                                  Знову захищаємо кордони 

                                   Небесна сотня в небо полягла 

                                   Знову кров’ю ми боронимо кордони, 

                                   Щоб Україна вільною була. 
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(Тож вшануймо хвилиною мовчання всіх, хто віддав своє життя за наше 

світле майбутнє) 

Ведучий. Україна у вогні, та зламати її неможливо. Як птах фенікс, вона 

відроджується із попелу, стає міцнішою, сильнішою. Збройні Сили України 

сміливо, мужньо захищають Батьківщину.  

Ведучий. Хочеться побажати захисникам української державності сили, 

витривалості та мужності. І обов’язково – повернутися додому живими, 

здоровими та  з Перемогою.  

 Сьогодні ми відправимо українським  воїнам-захисникам наші 

листівки, у яких висловили подяку  й  віру  в сили ЗСУ та перемогу!  

Учні                  (Із листів учнів) 

Я дякую, тобі солдате,  що стоїш  

В передовій за нашу ріднуУкраїну. 

За те, що чесний бій ведеш 

Захищаєш неньку-Батьківщину. 

Повертайся, будь ласка, живим. 

Я прошу не багато, й не мало. 

Кожен вечір молюсь всім святим, 

Щоб нещастя тебе не спіткало, 

Щоби Янгол закрив от біди 

І щоб куля лихої орди 

Не побачила, не зачепила. 

Ясним ранком та днем дощовим 

Я шепочу у синєє небо: 

Повертайся, будь ласка, живим, 

Батьківщина чекає на тебе. 

Тобі, солдате, я завдячую життям. 

    Настане мир, ти цього дочекайся! 

Одного  я прошу завжди: 

     «Додому живим ти повертайтеся!» 
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                           (Звучить пісня «Повертайся додому, солдате») 

Ведуча. Наша зустріч наблизилася докнця, але ніколи не закінчиться любов 

до Батьківщини. З кожним днем Україна все ближче до перемоги. 

                    Всміхайтесь, це для всіх важливо! 

                          Бо усмішка освітлює людину. 

                          Без усміху прожити неможливо. 

                          Йде через неї до людей увага, 

                          Розрада, щирість, доброта і ласка. 

                           Криється в ній радість і повага. 

(Звучить пісня «Буде мир над Україною «, сл.. та муз. В. Терещенка) 
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Тарасюк В. А., учитель початкових класів, 

класний керівник 3-В класу 

Тема. У нас одна - єдина – наша ненька Україна 

Мета. формувати національну свідомість, єдність школярів, як громадян 

України, бажання вивчати історичне минуле свого народу, його культуру; 

Розвивати активний словниковий запас учнів. Виховувати патріотичні почуття, 

любов до рідного краю, родини. 

Обладнання: м’яч, конверти з завданнями, пазли карти України, маршрутні 

листи. 

(Лунає спокійна мелодія . До святково прикрашеної зали входять діти з 

батьками. До них виходять ведучі) 

 

Ведучий 1. 

Раді ми вас всіх вітати, 

Бо у нас сьогодні свято. 

Будемо співати, а ще танцювати, 

Рідну Україну будем шанувати. 

Ведуча 2. 

У всьому світі кожен зна: 

Є Батьківщина лиш одна. 

І в нас вона одна-єдина – 

Це наша славна Україна. 

Вчитель.  

  Україна – це край, де ми народилися і живемо, де живуть наші батьки, де 

жили діди і прадіди. Україна – це земля з багатовіковою історією, мальовничою 

природою, чарівною піснею, мудрими і талановитими людьми.   

Ведучий 1. 

Моя найкраща в світі сторона, 

Чарівна, неповторна Україно! 

Для мене в цілім світі ти - одна 
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І рідна, й мила, дорога, єдина! 

  

Ведуча 2. 

Калина віти розпушила за вікном, 

Зібралася родина за столом. 

Зібралися дорослі і малі, 

Зібралися всі діти, і батьки. 

Курличуть журавлі, вони у вирій відлітають, 

Ідуть дощі, а в хаті тепло і пісні лунають. 

Хай буде разом вся родина. 

Хай буде міцною країна. 

 

Звучить  пісня «Україно, ненько» 

Україно-ненько 

Ти моє серденько 

Як ми тебе любимо 

Хоч ми ще маленькі. 

 

Вік тебе любити 

Серцю не тужити 

Хто тебе забуде 

Вороття не буде. 

 

Вороття не буде 

До рідної хати 

Де тебе зродила 

Українка-мати. 

 

Україно-ненько, 

Любий, рідний краю, 
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Золотої доленьки 

Ми тобі бажаємо. 

 

Вірш М. Познанської «Як ти любиш Україну»  

Як ти любиш Україну 

Мій маленький друже? 

Нашу рідну Україну 

Люблю дуже, дуже. 

З Україною нікого 

В світі не боюся, 

І щоранку я до Бога 

За неї молюся. 

Щоб була щаслива дуже, 

Щоб була багата. 

Я її люблю так дуже - 

Як маму і тата. 

 

Українка я маленька, 

Українці батько й ненька, 

На Вкраїні родилися, 

В свою маму удалися 

 Український народний танець «Гопачок» 

(Виходять дівчатка) 

Дівчинка з вишитим  рушником 

Це все моя земля, моя Вкраїна, 

Це рук моєї матері тепло. 

І цей рушник, яким і дочку й сина 

Благословляє мама на добро. 
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Дівчинка з колосками у корзинці 

В колоска питає Катруся 

- Чом у тебе довгі вуса? 

- Дуже давній я і сивий 

Бачив сонце, бачив, зливи 

З сонця, вітру і роси 

В мене вуса відросли 

Бо багато сотен літ 

Я годую хлібом світ. 

 

Дівчинка тримає хліб на вишитому рушнику 

Візьму я в руки хліб духмяний, 

Він незвичайний, він святий. 

Ввібрав і пісню й працю в себе 

Йому до ніг вклонитись треба, 

Він скарб найбільший на землі! 

 

Звучить пісня «Як у нас на Україні!». 

 

Україно-ненько, 

Ти моє серденько, 

Як ми тебе любимо 

Хоч ми ще маленькі. 

 

Вік тебе любити 

Серцю не тужити 

Хто тебе забуде 

Вороття не буде. 

 

Вороття не буде 
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До рідної хати 

Де тебе зродила 

Українка-мати. 

 

Україно-ненько 

Любий , рідний краю 

Золотої доленьки 

Ми тобі бажаємо. 

Звучить пісня «Україна мати» 

 

Моя Батьківщина (разом) – це вишеньки цвіт, 

І верби над ставом, й калина. 

Моя Батьківщина (разом)  – це мрії політ, 

Це рідна моя Україна! 

 

Моя Батьківщина (разом) – це наша сім'я, 

Затишний куточок і хата. 

Це мама, татусь, бабця, дід мій і я, 

Всі рідні і друзів багато. 

 

Моя Батьківщина (разом)  – це злагода й мир, 

Та небо бездонне й чудове. 

Це пісня чарівна, що лине до зір, 

Й дитинство моє світанкове. 

 

Моя Батьківщина (разом) – ліси і поля. 

Від них в нас і радість, і сила. 

Це та найсвятіша і рідна земля, 

Що кожного з нас народила. 

Вчитель. 
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Збереглася така легенда. 

       Колись давно Бог створив народи і кожному наділив землю. Наші ж 

предки кинулися пізніше, але землі їм уже не дісталось. От вони й прийшли до 

Бога, а він у цей час моливсь, і вони не сміли йому щось сказати. Стали чекати. 

По якійсь хвилі Бог обернувся, сказавши, що вони чемні діти, хороші. 

Дізнавшись, чого прийшли до нього, запропонував їм чорну землю. «Ні, — 

відповіли наші предки, — там уже живуть німці, французи, іспанці, італійці». 

«Ну, тоді я вам дам землю ту, що залишив для раю, там є все: річки, озера, ліси, 

пустелі. Але пам’ятайте, якщо будете її берегти, то вона буде ваша, а ні — то 

ворога». 

Пішли наші предки на ту землю, оселились і живуть донині. А країну свою 

назвали Україною. 

 

Україна наша славна і багата, 

Тут живуть найкращі в світі хлопці і дівчата! 

Гей дівчата , чорноброві, хлопці синьоокі 

Тож виходьте ви до нас, ми чекаємо на вас. 

 

                               Український народний танець. 

                Є багато країн на землі 

                В них озера, річки і долини. 

                Є країни великі й малі 

                Та найкраща завжди – Батьківщина. 

 

                Є багато квіток запашних 

                Кожна квітка красу свою має 

                Та гарніші завжди поміж них 

                Ті, що квітнуть у рідному краї. 

                Є багато пташок голосних 

                Любі, милі нам співи пташині 
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                Та завжди наймилішими з них 

                Будуть ті, що у рідній країні. 

 

                І тому найдорожчою нам 

                Є і буде у кожну хвилину 

                Серед інших країн лиш одна, –  

                Дорога нам усім Україна! 

                                 

Ведучий 2.  

Ось  добігає кінця наше свято, але не закінчується любов та шана до  

України. Дорогі діти, пам’ятайте і завжди шануйте свою Батьківщину, свою 

мову, свою Родину... 

Ведуча 1. 

Красивий, щедрий рідний край 

І мова наша солов'їна. 

Люби, шануй, оберігай 

Усе, що зветься Україна! 
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Редько С. М., учитель початкових класів, 

класний керівник 4-Б класу 

Тема. Козацькі забави 

Мета. Збагачувати знання учнів про Запорізьку Січ, козаків, битву під 

Берестечком. Розвивати спритність, обережність. Виховувати любов до рідного 

краю, свого народу. 

Місце проведення: спортивна зала. 

(У залі знаходяться учні - болільники. Козаки колоною в українських 

костюмах на чолі з отаманом під музику маршу « Січових стрільців» заходять 

до зали. Отаман, одягнений у вишиту сорочку, шаравари виходить на середину 

зали. Козаки повертаються до нього обличчям.) 

Отаман: Здорові будьте, козаки! 

Козаки: Здоров будь, батьку – отамане! 

 Отаман: А який сьогодні у вас стан? 

Чи є охота позмагатись, 

Силу й спритність показати,  

І відвагу молодецьку, 

Як це в козаків ведеться? 

Козаки: Так, в нас вирує кров козацька, 

Ворог не захопить нас зненацька. 

Отаман:                         І так, Запорізька Січ наша славна. 

І це в нас така вже традиція здавна: 

Почнемо змагання, покажемо сили, 

А перше потрібно встромить в землю стріли. 

( Козаки випускають з луків стріли.) 
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А також кладіть шматок хліба і сала 

На щастя, й невдача щоб нас оминала. 

( Кладуть хліб і сіль) 

Благословляю вас , мої сини, 

Козацьку честь ви зберегти повинні, 

А також, Боже борони, 

Вас зрадить рідній Україні. 

Отож, веселіш. Козаки не бувають зажурені. 

Змагатимуться сьогодні три курені 

На чолі з курінними отаманами. 

Познайомимо їх з вами ми. 

( Називає отаманів кожного куреня.) 

Рада є також у нас, 

Пильно стежить Й кожен раз  

Визначає кращих з вас. 

(Представляє раду, яка буде оцінювати змагання, виставляти і 

підраховувати бали.) 

А тепер всі без вагання 

Починаємо змагання. 

Козаки, нам у поході 

Стануть чоботи в пригоді. 

1-й помічник: Є три пари чобіт 45 розміру. Учасники по черзі взувають 

чоботи, добігають в них до стільця, який розташований на відстані, 

оббігають його, повертаються і передають чоботи іншому учаснику. 
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Отаман:                                  Які чоботи кравці 

Нам пошили гарні ці! 

І «зручні» вони, й міцні. 

Кажуть, що такі в ціні. 

А кому в них найзручніше, 

Рада скаже нам й запише 

Бали набрані негайно, 

Часу цінного не гаймо. 

(Слово – раді.) 

Отаман: Козаки, а яка улюблена страва наша? 

Козаки: Каша. 

Отаман: Будемо кашу варить? 

Козаки: Так! 

Отаман: Хай вогонь горить! 

А для цього, знають всі чудово, 

Треба дрова. 

2-й помічник: Кожен учасник повинен перенести по одному поліну, 

стрибаючи у мішку. Він стрибає у мішку до лінії, де лежать дрова, бере одне 

поліно і стрибає назад, вилазить з мішка і передає його іншому учаснику.) 

Отаман: Козаки всі спритні, здібні. 

Чи ще є до них подібні? 

Потомились! Діло в тому, 

Їм потрібно зняти втому. 

Відпочинок – справа звична. 
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Для всіх пауза музична. 

Вокальна група хлопчиків виконує пісню « Гей, ви, хлопці січовиї». 

( Тим часом беруть світильник, На нього складають дрова, вмикають. « 

Вогнище горить.») 

Отаман: Дрова є, вогонь палає. 

Та чогось не вистачає? 

Щоб зварить крупу, нам з річки 

Треба принести чого? 

Козаки: Водички. 

1-й помічник: Цей конкурс на швидкість і обережність.Дві склянки 

розташовані на відстані: одна з водою, друга порожня. Учасники по черзі 

ложкою переносять з однієї склянки в іншу, порожню, воду. Хто швидше 

виконає завдання і більше буде мати води в склянці, той і переміг у даному 

конкурсі. 

Отаман: Поки рада обміркує, 

Хто набрав і скільки балів, 

Ми зустрінемо всі разом 

Танцюристів у цій залі. 

Учасники танцювального гуртка виконують танок « Гопак». 

(А тим часом ставлять на  «вогонь» казанок з готовою кашею, ніби вона 

вариться). 

Отаман: А тепер послухаємо радо 

Нашу раду. 

(Рада підсумовує.) 

Отаман: (піднімає кришку на казанку) 
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Не хвилюйтесь, скоро наша 

Вже й готова буде каша. 

Ось така цікава справа, 

Тільки каша – люба страва? 

Козака: Ні! 

Отаман: Щедрі в нас дніпровські води, 

Ось тому дари природи 

Козаки в їжу вживали, 

Про своє здоров’я дбали. 

Розкажіть, страви які 

Полюбляють козаки. 

2-й помічник: Перевіримо домашнє завдання. Кожен курінь підготував 

улюблену страву козаківОцінюватися будуть смакові якості,оформлення і 

розповідь про страву. 

( Перевіряється домашнє завдання.) 

Отаман: Постарались! Молодці! 

Покуштуймо страви ці! 

(Страви куштують в раді, передають болільникам. Виконується пісня « Із 

сиром пироги». 

Отаман: Що там вирішили в раді? 

Ми почуть оцінки раді. 

(Підводяться підсумки.) 

Каша наша теж готова, 

Запашна, смачна, чудова, 
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А у нас змагання знову. 

Хто скоріше кашу з’їсть, 

Буде сильним й першим скрізь. 

1-й помічник: У три дедерев’янрев’яні миски насипають кашу, порівну у 

кожну. Козаки дерев’яними ложками споживають її.Котра команда швидше 

з’їсть, та й перемогла. 

Отаман: Хто, скажіть, їсть мало каші? 

Про це знають в раді нашій. 

(Слово надається раді) 

Каша сили надає. 

Знову в нас змагання є. 

2-й помічник: Перетягування канатів. 

Отаман: Ці змагання – річ почесна, 

Й рада вас оцінить чесно. 

Бачать всі присутні в залі, 

Хто набрав найбільше балів. 

(Підсумовується) 

От і все! Чи є бажання 

На наступні в вас змагання? 

Козаки: Так! 

Отаман: Привітаймо переможців, 

Наших славних запорожців. 

(Плескають в долоні) 
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1-й помічник: Запорожцям честь і слава! 

Існувала 300 років 

Ця на островах держава 

На Дніпрі, і з перших кроків 

За свободу рідного народу 

Воювали козаки, 

За порогами ріки 

Збудували собі Січ 

Ворогам давали відсіч. 

2-й помічник: Боронили рідний край 

Від ворожих орд татарських, 

Поневолювачів панських, 

Наче чорних круків зграй. 

Йшли на Хортицю безправні 

Отакі собі холопи, 

Що любили волю й правду, 

І козацтво у Європі  

Величезну мало славу поправу. 

1-й помічник: Тих часів події нині 

Пам’ятають на Волині. 

В Берестечко незабутнє 

У святкові дні і будні 

На Козацькі могили звідусюди 

Їдуть люди. 
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2-й помічник: У 1651 році були ці події. 

На угоди всі надії. 

Раптом зрадили татари. 

Польське військо, наче хмари, 

Тисячами йде на місто 

Запорожців лише триста. 

Окопались у багні 

Сиплють в них з рушниць вогні. 

Як мішень, добу на цілі 

В ранах хоч та руки цілі. 

І, стиснувши міцно зброю, 

Запорожці - знов до бою! 

 1-й помічник:                   Козаки не стерплять зради, 

Польський їм король порадив 

Відступить – й життя дарує. 

Від образи кров вирує. 

Ці слова лиш серце ранять, 

Чесний люд вони поганять. 

2-й помічник: І сміливці стоять вперто: 

Ніж піддатись, радше вмерти. 

До одного всі погинули 

Та засади не покинули. 

1-й помічник: Лиш один козак лишився, 

І по шию у воді 
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Він, човном прикрившись, бився 

Три години, в молодім 

Чотирнадцять куль у тілі, 

Вже одна нога в могилі. 

Бився він проте завзято, 

Захистить свій край – це свято. 

 2-й помічник: Дивувалися поляки 

Героїчному народу 

І життя подарували  

Козаку, як нагороду. 

Не почув король подяки. 

«Хочу вмерти, як вояка!» 

Спис пробив козацьке тіло. 

В Берестечку є могили. 

Козаки лежать в покою, 

Вічна слава всім героям!!! 

Відбулося це у другій половині дня 13 липня 1651 року. 

(Звучить музика маршу «Січових стрільців.» 

Отаман: Ось і музика вже лине,  

Нас скликаючи в похід. 

Хто за нарід свій загине, 

 Буде жити сотні літ. 

(Отаман стає наперед, козаки повертаються праворуч і під музику 

виходять із зали за отаманом.) 
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Поплавська М. В., учитель початкових класів, 

класний керівник 1-Б класу 

Тема. Україна – моя Батьківщина 

Мета. Збагатити знання учнів про нашу державу – Україну, продовжити 

ознайомлення учнів з державними та народними символами України;  

формувати національну свідомість школярів, та навички поводження під час 

урочистих подій; розвивати пізнавальні інтереси, уміння робити висновки, 

узагальнювати; виховувати патріотичні почуття, повагу до її символів,  любов 

до рідного краю. 

Вчитель. Я хочу, щоб ваші очі не тільки дивилися, а й бачили 

Щоб ваші вушка не тільки слухали, а й чули, 

Щоб ваші голівки думали і міркували. 

-І куди ж ми сьогодні помандруємо на нашому веселому потязі? 

В Чарівну країну вирушаємо разом, всі перешкоди подолаємо, багато нового 

й цікавого дізнаємось. 

Красивий, щедрий, рідний край 

і мова наша солов’їна. 

Люби, шануй, оберігай 

усе, що зветься… 

 

Вправа «Асоціативний кущ» 

УКРАЇНА 

Вчитель. Отже, тема нашого уроку: Україна – моя Батьківщина. 

Тема нашого уроку:  «Україна — моя Батьківщина». Сьогодні ми віртуально 

будемо подорожувати чудовими краєвидами України. Сідаємо зручно до 

нашого потягу і вирушаємо вперед. 
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Станції на яких будемо зупинятися: 

І станція «Україна - рідний край». 

ІІ станція « Державні символи України». 

ІІІ станція «Народні символи України». 

ІV станція «Київ – столиця України». 

V станція  «Природа України». 

 

I cтанція «Україна – рідний край»  

Є багато країн на землі, 

В них озера, річки і долини… 

Є країни великі й малі, 

Та найкраща завжди  Батьківщина. 

 

Є багато квіток запашних, 
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Кожна квітка свою красу має. 

Та гарніші завжди серед них, 

Ті, що квітнуть у Рідному краї 

Рідний край, Україна, Батьківщина – прості, прекрасні слова. Рідний край 

починається від батьківського порога, від тієї стежини, де ти зробив перші 

кроки. Україна – це рідна мова, чарівна пісня, чудові народні традиції, 

мальовнича природа, талановитий народ. 

А народилася наша країна 24 серпня 1991 року. 

 

Робота в групах. Скласти прислів’я про Україну 

Кожна людина з великою любов’ю і душевним трепетом згадує те місце, де 

вона народилася, де промайнуло її дитинство, дитинство з дивосвітом-казкою, з 

материнською ласкою у затишній батьківській оселі. Кожна людина любить 

найбільше той край, де народилася і живе, пишається своєю рідною землею, 

завжди хоче сказати про неї найкраще. 

- Без Батьківщини немає людини. 

- Людина без батьківщини - що соловей без пісні. 

- Рідна земля і в жмені мила. 

- Бережи Батьківщину як зіницю ока. 

- Кожному мила своя сторона. 

- Людина без Батьківщини, що пташка без домівки. 

- Нема без кореня рослини, а нас, людей, без Батьківщини. 

- Та земля мила, де мати народила. 

 

      II cтанція « Державні символи України» 

     - А як люди з інших країн, навіть ніколи не побувавши у нас в Україні,  

можуть впізнати нашу Батьківщину . Як ви гадаєте? (Міркування дітей) 

-         Послухайте казку-легенду:  

          Жила собі жінка. І мала вона трьох синів. Сини зростали чесними, 

сміливими, дуже любили свою неньку і готові були віддати за неї своє життя. 
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 Виросли сини і розійшлися по світах, прославляючи свою матір. 

Найстаршому мати подарувала на згадку про себе золоту корону з трьома 

промінцями. Корона зігрівала людей, вела вперед. За цю трипроменеву корону 

люди дали першому синові ім'я Тризуб.  

  Середньому сину мати дала в дорогу синьо-жовтий одяг. Сміливий і 

сильний був середній син, і прославив він свою матір добрими звитяжними 

вчинками. Люди запам'ятали його і назвали Прапором.  

  А найменший син отримав у дарунок від матері соловейків голос. І де б він 

не був, усюди лунала його дзвінка урочиста пісня. За цей голос і величний спів 

люди дали йому ім'я Гімн. 

  Так і донині по всьому світу золотий тризуб, синьо-жовтий прапор і 

урочистий гімн прославляють рідну неньку-Україну. 

(Демонстрація плакату з Державними символами  України)  

- Отже, такою собі фотографією, візитівкою нашої країни, або, якщо 

говорити по-дорослому, символами України  є золотий тризуб на блакитному 

тлі – це наш Державний Герб, синьо-жовтий  Державний Прапор і велична 

урочиста пісня, яка має назву "Ще не вмерла Україна" – це наш Державний 

Гімн.  

- Як потрібно стояти коли звучить гімн України? 

 - Коли звучить Гімн необхідно усім встати гідно, цим самим ми 

висловлюємо свою шану і повагу до України, до всіх тих, хто живе в Україні, 

тобто і до себе також. Ви мабуть бачили по телевізору, як під час різних 

спортивних змагань, урочистих подій, свят і, навіть, на нашій шкільній лінійці 

урочисто піднімається прапор і звучить Гімн. Зараз ми прослухаємо Державний 

Гімн України. 

(Діти стають струнко. Звучить  « Державного Гімну України») 

III cтанція «Народні символи України» 

Народні символи – це те, що найбільше любить і шанує даний народ. В одних 

народів їх більше, в інших менше. Називаючи народний символ, можна 
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дізнатися, про яку раїну іде мова. Так, коли ми говоримо – клен, то знаємо, що 

це символ Канади. Символіка Росії є береза, ромашка, ведмідь, горобина. 

Про народні символи складено багато пісень і легенд, вони 

використовуються в обрядах, звичаях. Їх вишивають на сорочках, рушниках. 

Народні символи – це наші святині. 

Народні символи України є рослинні і тваринні. 

Хліб — символ життя. Ознака доброзичливості й гостинності. В Україні з 

хлібом-сіллю зустрічають на вишитому рушнику найпочесніших гостей. Він — 

ознака гостинності українського народу. 

Криниця це вічний символ життя, бо без води не можна прожити. 

Верба й калина символізують вірність, рідний край, безмежну любов. 

Лелека – символ щастя і родини, а також любові до Батьківщини. 

Барвінок означає віру у свої сили. Також ця квітка є символом краси, 

юнацької сили та дівочої вірності. 

Український віночок є частиною національного костюма. В давнину їх 

носили тільки дівчата. Плели віночки з живих квітів. Вважалося, що вони 

мають чаклунську силу, яка здатна захистити від будь якого лиха. 

Чорнобривці – це символ дитинства, матері й батька, рідної домівки. 

-   Як ви розумієте зміст даного прислів’я?: "Без верби і калини – нема 

України" (Відповіді дітей) 

-    Ці дві рослини: верба і, особливо, калина  - є також нашими символами.  

-    Існує багато інших символів нашої країни. Але всі ці символи будуть 

існувати лише тоді, коли  ми з вами будемо їх знати, розповідати про них, 

користуватися ними.  

 

 IV cтанція « Київ – столиця України» 

В Україні – понад тисячу міст. Великі міста – Київ, Харків, Дніпропетровськ, 

Донецьк, Одеса, Запоріжжя, Львів, Миколаїв, Херсон. Діти, але наш потяг 

прибув у найкрасивіше місто.  

- Як називається столиця нашої країни? 
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Київ місто історичне. 

Йому вже багато літ. 

А воно красиве, вічне 

Навесні каштанів цвіт.  

З нього почалась держава 

У прадавні ще часи 

Сьогодні Київ зачаровує людей красою золотоверхих храмів, архітектурою 

будинків і мостів. Головна вулиця Києва – Хрещатик. Там росте багато 

каштанів, які зацвітають навесні.  

- Хто заснував місто Київ? 

 

V cтанція «Природа України»  

Водограй, полів розмай, 

Зелен гай, ліщина… 

Все це рідний. Любий край – 

Наша Батьківщина. 

Пам’ятай, не забувай 

Батьківську стежину, 

Прикрашай. Шануй свій край, 

Дім свій - Батьківщину. 

Щоб наша Батьківщина була гарною, квітучою, співучою піснями птахів, її 

потрібно охороняти й оберігати. 

Віртуальна подорож дивовжними куточками України (відео) 

 Оповідання В.О.Сухомлинського «Чому Оля не зірвала квітки?»  

Вранці першокласниця Оля йшла до школи. Біля дороги вона побачила 

ромашку. 

Ой, яка красива квітка! Оля вже простягла руку, щоб зірвати квітку й 

понести її до школи. Та раптом побачила на пелюсточці краплинку роси. А в 

краплинці горить сонечко, і блакитне небо, й зелена нива, й висока тополя – все 

в краплинці. 
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Задивилась Оля на краплинку роси й не зірвала квітки. 

Чому ж Оля не зірвала квітки? 

Як потрібно ставитись до зелених насаджень? 

Як ви ставитесь до навколишньої природи? 

Які корисні справи ви робите для нашої природи? 

Хвилинка релаксації  (перегляд відео про найдивовижніші куточки Україну) 

Вчитель. Чим для вас є батьківщина? 

Складання павутинки «Батьківщина» 

Діти виконують руханку. (Звучить пісня «Україна – це я») 
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Насонова М.Є., учитель початкових класів 

Тема.  Моя мова солов’їна                           

Мета. Поглиблювати знання в учнів про Україну як державу зі своєю 

історією, культурою, народними звичаями й традиціями; виховувати почуття 

патріотизму, національної гордості,  любов до рідної мови, бажання досконало 

її знати. 

Обладнання.  Святково прибрана зала, вислови про мову, книжкова 

виставка. портрети відомих українців, плакати із символами України. 

 Звучить сигнал: «Увага!».( За кулісами сцени  слова про мову на фоні 

пісні «Батьківська мова» гурту «Кралечки») 

Василь Симоненко 

                                                МОЯ МОВА 

Все  в  тобі  з'єдналося,  злилося – 

 Як  і  помістилося  в  одній! – 

 Шепіт  зачарований  колосся, 

 Поклик  із  катами  на  двобій. 

Ти  даєш  поету  дужі  крила, 

 Що  підносять  правду  в  вишину, 

 Вченому  ти  лагідно  відкрила 

 Мудрості  людської  глибину. 

І  тобі  рости  й  не  в'януть  зроду, 

 Квітувать  в  поемах  і  віршах, 

 Бо  в  тобі – великого  народу 

 Ніжна  і  замріяна  душа. 

 (Під звуки пісні, яка прдовжує звучати,  на святково прибрану сцену 

виходять ведучі).  

Ведучий.  Доброго дня! — мовим за звичаєм. 

                           Доброго дня! — кожному зичимо. 

                       Доброго дня всім вам бажаєм! 
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                           Зі святом словесності вас ми вітаєм! 

  

                            Здрастуй, Слово, Українська мово! 

                            Здрастуй на межі тисячоліть!  

                            Квітни калиново й барвінково 

                            Запашна вічнозелена віть!.. 

                            Свято мови різнобарвами цвіте, 

            Непоборне і  живуче у віках 

            Слово, рідне, українське, 

            З нами завжди у серцях! 

Ведучий.   Із святом словесності вас вітає Зразковий хореографічний 

ансамбль «Барвінок» 

                  (У виконанні  Зразкового хореографічного ансамблю «Барвінок» 

композиція «Моя мова, рідна,барвінкова»)  

Ведучий. Не помре в Україні ніколи ні та слава, ні сила, ні воля! Озирнімося 

ж, браття, довкола – не проста у Держави доля…  

Ведучий. Нас тримали в полоні мрій. Кайдани силоміць вдягали. Проте 

українці  ринули в бій, рани піснею вони лікували. 

Ведучий. І знову  ми чуємо Ггімн. Це – пісня серця, промінь сонця і  надій.   

Ведучий. Слово лине, пісня ллється… Слава Україні! Хай по всьому світу 

розійдеться.  

                (Звучить Гімн України. ) 

Ведучий. Словесність – джерело, звідки починається струмок, набирає сили і 

стає ширшим, розливається могутньою рікою. Так і  слово до слова – зложиться 

мова! Вона у кожного народу неповторна і своя, душа національності,  її 

найцінніший скарб. Проте, нам наймиліша – українська.   Така велична і 

 прекрасна, чарівна, ніжна і м’яка,  мелодiйна, калинова i співуча, серцю дорога. 

Ведучий. Першим було слово. Першим і прийшло  воно до нас із колисковою 

материнською піснею, тихою казкою, доброю ласкою. Багата й милозвучна 

наша рідна мова. Вона передає найтонші відтінки думок і почуттів.  Іноді  й не 
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замислюємося над цим. А тим часом українська – одне із багатьох див. Вона 

віддзеркалює душу нашого народу.  

           Ведучий.  Топтали мову і душили, Щоб українець онімів. Здавалось, не 

було вже й сили, ні пісні доброї, ні слів. Скалічена, принишкла мова. Всі 

думали, що це вже — крах. Лиш пісня пташки світанкова її будила у серцях.  

Ведучий. А  мова ніжно розквітала, приходила у дивні сни. І колискової 

співала із першим подихом весни. Ні, наша мова не вмирала. Вона боролася й 

жила, як Фенікс — завжди воскресала і до людських сердець ішла.  

 (Звучить пісня «Ой, у млузі червона калина» у виконанні вокальної 

групи )  

Ведучий. Калинова і багата.  У слові кожнім – глибина.  Одне словечко лиш, 

а в нім широкий зміст. 

 Переконаємося у цьому. Пропонуємо учасникам свята вікторину  

«Словограй». 

 (Вкедучий  озвучує  тлумачення понять, учасники називають їх одним 

словом. Відповідає учень, який перший підніме руку).      

 1. Мати батька або матері (Бабуся) 

 2.Обрядова пісня, в якій оспівується пробудження природи, кохання, 

надії на врожай (Веснянка). 

 3. Прикраси з перлів, коралів, які жінки носять на шиї. (намисто). 

 6.  Наука про минуле (Історія). 

 7. Країна, а також місцевість, де людина народилася? (Батьківщина) 

 8. Чуже мовлення, передане дослівно. (Пряма мова) 

 9. Державна мова України?( Українська) 

         10 Яким символом обмінюються у Великодне свято. (Писанка) 

 11. Поширене  в Україні дерево, з яким в українських народних піснях і 

переказах порівнюють струнких дівчат. (Тополя) 

 12.  Небесне тіло, що обертається навколо Сонця і отримує від нього 

світло й тепло (Планета) 
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 13. Старовинна обрядова новорічна пісня, яка виконується 31 грудня 

 та 1 січня за старим стилем (Щедрівка). 

 14.  Квіти, листя, гілки, сплетені в коло, чим, зазвичай, прикрашають 

голови дівчата (Вінок). 

 15. Межа між державами? (Кордон) 

 16. Національний символ України, що  матері дарують своїм дітям на 

щастя, на долю. (Рушник) 

 17. Український народний танець? (Гопак). 

 18.  Кущ, оспіваний в українських народних піснях, символ дівочої 

вроди. (Калина) 

Ведучий.  Так, українська мова не загинула, не загубилася у  віках, як багато 

інших. Вона  пройшла всі випробування в часи лихоліття і зараз розквітає, 

відроджується, набуває нових барв та відтінків.  

Ведучий. Весь світ віддає шану великим володарям українського слова:  Т. 

Шевченкові та І.Франкові, Лесі Українці й М. Коцюбинському, І. Нечуєві-

Левицькому і Г. Сковороді, І. Котляревському й багатьом іншим майстрам 

слова, що довели милозвучність і багатство нашої мови. Вони стали славетними 

постатями України.  

 Давайте разом осмислимо  внесок українських відомих людей у 

розвиток світової культури. Запрошуємо вас до участі у конкурсі «Славетні 

постаті України». 

 (Ведучий показує портрет  відомого українця, а учасник, який першим 

підняв руку, називає імя та прізвище відомої особи,  розповідає про неї 

найголовніше  не більше, як у двох в 2-3х реченнях. Приз отримує той, хто 

дотримався умов конкурсу).  

 Тарас Григорович Шевченко                       Леся Українка 

 Михайло Грушевський                                      Григорій Сковорода            

 Богдан Хмельницький                                    Княгиня Ольга 

 Микола Лисенко                                              Катерина Білокур 

 Василь Вірастюк                                              Андрій Шевченко 
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 Дідзьо                                                                Кузьма Скрябін 

 Вячеслав Вакарчук                                           Петраненко 

 Брати Кличко                                                    Яна Клочкова 

 Юрій Горбунов                                                  Катя Осадча 

 Ніна Матвієнко                                                   Наталія Май 

Ведучий. Першоджерелом літературних скарбів була усна народна  

творчість. Нашу увагу  зосередимо на її сторінках.   

(Формуємо дві команди: по 5 учасників за  бажанням.  Кожна команда 

відповідає на запитання. Переможцем у перегонах стає та, всі відповіді якої 

правильні).  

  1. Синонім до уссної народної творчості. (фольклор) 

  2. Українська казка, в якій домашню тварину називають      

            паном?  («Пан Коцький») 

  1.Кого купив дід на базарі за три копи? ( Козу-Дерезу)  

  2.Народні пісні на Різдво (колядки) 

  1.Вішований твір, що співається (пісня) 

  2.Кому з героїв у скрутну хвилину допомогло гусеня ? (Івасику-  

           Телесику)  

  1.Кого в казці «Рукавичка» називали  Іклан? (Кабана)  

  2.Народні пісні на свято Меланки  (Щедрівки) 

(Підводяться підсумки конкурсу, нагороджується команда-переможець) 

Ведуча. Тож сяй над світом, рідна мово! Тобі в віках судилось жить!  

Ведуча. Цвіти і смійся, рідне слово! У серці щирому звучи! Моя чарівна, 

рідна мово, лети над світом, не мовчи!               

             (Звучить пісня «Батьківська мова»,  Тетяна Шарган, українські пісні 

– YouTube. Перегляд відеоролику) 

Ведучий.  А зараз пропонуємо цікавинки із життя рідної мови. 

 Українською мовою розмовляють у світі близько сорока п’яти 

мільйонів чоловік, і володіють нею як другою мовою спілкування ще близько 

https://www.youtube.com/watch?v=5gg0Is8xEQU
https://www.youtube.com/watch?v=5gg0Is8xEQU
https://www.youtube.com/watch?v=5gg0Is8xEQU
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п’ятнадцяти мільйонів осіб. Це забезпечує українській мові 26 місце серед 6 

тисяч мов за поширеністю в світі. 

Ведуча.  Поза межами нашої Батьківщини українська мова в усній формі 

поширена в Росії, Молдові, Білорусі, Казахстані. Крім того, нею 

послуговуються українці в Польщі, Чехії, Словаччині, Румунії, Сербії, Хорватії, 

Угорщині, США, Канаді, країнах Латинської Америки, Австралії.  

Ведучий. Але не тільки в Україні вивчають нашу мову. У багатьох країнах 

світу є українські школи, гімназії. Нашу мову досліджують в багатьох 

університетах різних країн.  

Ведучий.  Українська викладається в 28 університетах і коледжах США. 

Кафедри української мови створено в 12 університетах Канади. Україномовні 

загальноосвітні школи діють у Канаді, Австралії, Польщі, Молдові, Литві. 

Ведучий.  Окрім того, українські громади США і Канади організували 

мережу осередків української культури - бібліотеки, архіви, музеї, театри, 

хорові, музичні, танцювальні ансамблі, наукові товариства.  

Ведуча. Наша мова - як чарівна пісня, що вміщає в собі і палку любов до 

Вітчизни, і ярий гнів до ворогів, і волелюбнії думи народні, і ніжні запахи 

рідної землі.  

Ведучий.  А пісня - це найдобірніша, найвиразніша мова. Українська мова - 

пісня стоголоса, Нею мріють весни, Нею плаче осінь, Нею марять зими, нею 

кличе літо. В ній криваві рими й сльози «Заповіту». 

  Слава української народної пісні вийшла далеко за межі нашої країни, 

адже за мелодійністю українська мова займає третє місце серед усіх мов світу. 

 (Лунає пісня про українську мову  «Рідна мова» сл. В.Сосюри, муз. М. 

Катричка.  Ансамбль танцю «Барвінок виконує  хореографічну композицію). 

Ведучий.Українською мовою розмовляли наші діди та прадіди, а матері та 

бабусі співали колискові! Народ наш сміявся і плакав рідною мовою.!  

Ведучий. Любі друзі! Кожен з нас живе у квітучому краю. Це наш райський 

куточок землі, і ми звемо його Україна. Ця земля народила тебе і мене, 

передала  нам свою міць і силу, вперше відкрила дивовижний та цікавий світ і 
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його незбагненну велич та красу, дала  крила для польоту. Любімо цю віковічну 

древню Землю, що  народила мудрий український народ, наділила його 

розумом і силою, добрим серцем і щирою душею, величезними талантами і 

роботящими руками, терпінням і любов’ю, гостинністю і щедрістю, 

легкокрилою піснею і чарівною солов’їною мовою. 

Ведучий. Тож сяй над світом, рідна мово! Тобі в віках судилось жить! Цвіти і 

смійся, рідне слово! У серці щирому звучи! Моя чарівна, рідна мово, лети над 

світом, не мовчи!  

(Звучмть Гімн українській мові у виконанні гурту «Крайня хата) 

 Ведучий. Сава Україні! 

 Присутні у залі.  Героям Слава! 
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Туровець І. В., учитель початкових класів, 

класний керівник 2-Б класу 

Тема. Ми українці - і ми цим пишаємось. 

Мета. Вчити дітей любити рідну землю, пишатися здобутками українського 

народу. Сприяти вихованню патріотичних почуттів, любові до України, 

гордості за Батьківщину. 

Обладнання. Гімн України, карта України, державні і народні символи 

країни. 

I. Організація класу. 

1. Вступне слово вчителя. 

- 1 вересня – це початок нового навчального року, важливий день в житті 

кожного учня. Щиро вітаю вас із святом першого дзвоника. Бажаю цікавих 

подорожей по Країні Знань,  головне – під мирним небом нашої України! 

Вересень 

Ходять хмари в небі синім, 

Місяць Вересень прийшов, 

Сповнивсь вереском пташиним 

Тихий затишок дібров. 

Позлітавшися у зграї, 

Різне птаство молоде 

В крилах сили набирає 

І відльоту в вирій жде. 

Бо пташки дзвінкоголосі 

Знають – літа вже нема. 
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Хоч і тепло ще, та осінь 

Вже підходить крадькома. 

І набравшись сил за літо, 

Галасливі, як пташки, 

Знов ідуть до школи діти 

І сідають за книжки. 

( Н. Забіла) 

II. Повідомлення теми уроку. 

Сьогодні свято завітало в школу, 

Бо перше вересня, і пролунав дзвінок. 

Змужнілі, сонцем зласкані улітку, 

Ми розпочнемо перший наш урок. 

1. Читання вірша. 

Батьківщина 

Моя рідна Батьківщина 

Має назву Україна. 

В мене й нація своя – 

Українець в мами я. 

Є у мене й рідна мова, 

Де вкраїнське кожне слово. 

Олексій Довгий 

- Як ви думаєте про що ми будемо говорити? 

- Так, про нашу Батьківщину, про її націю та традиції, про те, чим 

можуть пишатися українці. 

Послухай , як струмок дзвенить, 

Як гомонить ліщина. 



84 
 

З тобою всюди, кожну мить 

Говорить Україна. 

Послухай, як трава росте, 

Напоєна дощами, 

І як веде розмову степ 

З тобою колосками. 

Послухай, як вода шумить – 

Дніпро до моря лине,- 

З тобою всюди, кожну мить 

Говорить Україна. 

III. Основна частина. 

1. Бесіда. 

- Що відомо вам про нашу Батьківщину? 

Згадуємо назву, державні та народні символи, обереги. 

- Від чого залежить процвітання будь – якої держави? 

- Як ми можемо допомогти нашій країні стати кращою? 

- А чи є нам чим пишатися? 

2. Асоціативний кущ «Україна». 

Пропоную скласти асоціативний кущ підібравши слова, які починаються на 

дану літеру. 

У – унікальна 

К – красива 

Р – рідна 

А – активна 

 Ї – єдина 

Н – найкраща 

А - артистична 

3. Перегляд відеокліпу К. Бужинської «Я люблю Україну». 
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Ми пишаємося своєю країною, її історією, своєю рідною мовою, державними 

і народними  символами, традиціями та звичаями, піснями та танцями, 

красивою природою, містами та селами, щирим народом, своїми родинами. 

4. Бесіда. «Чим пишаються українці?» 

 

1) Українці пишаються своєю історією. 

Україна – це Батьківщина для всіх людей , які живуть на її території.  

- Люди, яких національностей живуть в Україні? 

     Крім українців проживають ще і росіяни, євреї, німці, поляки, білоруси, 

татари, молдавани, греки, болгари, вірмени, чехи, турки, цигани, естонці, 

латиші.  

      Наша батьківщина знаходиться майже у центрі Європи. Межує з 

Румунією і Молдовою, з Угорщиною і Словаччиною, Польщею, а також з 

Білоруссю та Росією. На півдні омивається Чорним та Азовським морями. 

Україна за площею найбільша країна у Європі. Київська Русь є тим 

фундаментом, з якого розпочалася історія Української держави. На той час 

князі керували  однією з могутніх держав. Сміливі  і волелюбні козаки стали 

гордістю України. 

2) Українці пишаються своєю мовою. 

 Цитата записана на дошці: 

     «Запашна, співуча, гнучка, милозвучна, сповнена музики і квіткових 

пахощів – скількома епітетами супроводять визнання української мови. Той, 

хто зневажливо ставиться до рідної мови, не може й сам викликати поваги до 

себе…» - написав про мову Олесь Гончар. 

Наша мова займає друге місце по мелодійності у світі. 

Як нема без небозводу, 

Як блакиті без сонця нема, 
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Так і мови нема без народу, 

і народу без мови нема. 

 

Як воду п’ю із чистої криниці, 

З – поміж людей вишукую слова. 

І наша рідна мова – чарівниця 

У віршах повнозвучних ожива. 

 

Цвіте, як квітка маку серед поля. 

Дзвенить, як пісня пташки чарівна. 

І хоч нелегка в Україні доля, 

Та вірю все ж відродиться вона. 

3) Наш народ пишається державними і народними символами. 

     Кожна держава має свої символи: державні і народні. Вони відрізняють її 

від інших країн.  

Державні символи України – це герб, прапор, гімн. 

- А які народні символи ви знаєте?  

- Народними символами українців є вишитий рушник, дивовижна писанка, 

верба і калина… Навіть прислів’я каже : «Без верби і калини нема України». 

4) Ми пишаємося народними традиціями та звичаями. 

Які народні свята ви знаєте? 

- Загадки. 

Писанки розмалювали, 

Паски добрі напекли. 

Хату гарно всю прибрали 

Якого свята чекаємо ми? (Великдень) 
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Цей святий вночі прийде, 

Подарунки покладе. 

В грудні зустрічі чекай. 

Звуть святого… (Миколай). 

Як прийде зима й свята-  

Серед них і Калита. 

В християнстві день – подія! 

Адже свято це … (Андрія). 

З неба падають сніжинки, 

Люди всі несуть ялинки. 

Рік старий кудись утік –  

Так приходить … (Новий рік). 

В небі зірочка зійшла –  

Звістка радісна прийшла! 

Християнське торжество 

Називаємо … (Різдво). 

- Які ще ви знаєте свята? 

5) Ми пишаємося природою, містами та селами нашої країни. 

Природа України – багата та різноманітна. У нас є просторі степи й густі 

ліси, лагідні моря й величні гори, бурхливі річки та спокійні озера. На 

просторах країни ростуть тисячі видів рослин та водиться величезна кількість 

тварин. Наша природа дарує нам стільки добра і у відповідь потребує  турботи. 

Ми маємо зберегти багатства і красу природи. 

- Які великі річки України вам відомі? (Перегляд карти України). 



88 
 

Дніпро, Дністер, Тиса, Десна, Дунай, Південний Буг – це найбільші річки. 

Дніпро – одна з найбільших річок країни. Із загальною довжиною 2201 км, 

територією України тече 981 км. 

6) Українці пишаються своїм народом, родиною. 

     Найголовніше багатство України – це, звичайно люди. Вони звеличують і 

прославляють свою країну на весь світ. 

- Назвіть відомих українців. 

     Це історичні постаті – Володимир Великий, Ярослав Мудрий, Богдан 

Хмельницький. Всюди знають вірші нашого Т. Г. Шевченка, Л. Українки, І. 

Франка. На весь світ відомі наші славетні боксери брати Кличко, футболіст А. 

Шевченко, хірург – кардіолог Амосов, український космонавт Каденюк, артист 

Б. Ступка. 

- Ваші батьки теж роблять вклад в розвиток України. Вони виховують вас, 

майбутніх вчених, спортсменів, співаків, письменників, хліборобів, які в 

майбутньому будуть прославляти країну. Ми разом творимо історію України. І 

ми повинні пишатися своїми батьками, родиною. 

lV. Творча робота. 

- Нам українцям є чим пишатися. Пропоную вам розмалювати предмет 

гордості українців. Це національний костюм. 

Звучить пісня про Україну. К. Бужинська «Україна – це ми». 

V. Підсумок. 

     Діти, ви – майбутнє України. Україна – це ви! Прошу вас любіть рідну 

країну, цінуйте традиції та культуру. Жити в Україні – не тільки велика честь, а 

й велика відповідальність. Адже ви – продовжувачі прекрасних і величних 

традицій наших дідів і творці майбутнього України. 
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Тарасюк В. А., учитель початкових класів, 

класний керівник 3-В класу 

Тема. Козацькі перегони 

Мета. Продовжувати ознайомлювати учнів із національними символами  

України; формувати національну свідомість. Розширювати кругозір учнів про 

козацтво. Розвивати пізнавальні інтереси, пам’ять, кмітливість, увагу. 

Виховувати любов до рідного краю, його історичного минулого та сучасного, 

громадянські й патріотичні почуття. 

Обладнання. Зображення козаків; книжки про козаків; інвентар для 

конкурсів; уривки українських пісень, плакати козацької тематики, костюми, 

вишиванки, стіл, стільці, прикраси зали. 

(Зала святково прикрашена. Усі одягнені в українські національні костюми)  

Ведуча 1. 

Чудовий край мій – Україна, 

      Це рідна серцю сторона. 

      Цвіте духмяно тут калина 

      І рута м’ята край вікна. 

Ведуча 2. 

До тебе рідна Україно, 

      Ми серцем линемо завжди, 

      Куди б життя нас не занесло, 

      В які шляхи  ми не пішли. 

Ведуча 3. 

Ми роду козацького діти, 

Ми любимо сонце і квіти 

І сонце нам шле свій привіт. 

Ми роду козацького діти. 

 

    Ведуча 4. 
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 14 жовтня українці святкують День захисника України. У цей день також 

відзначають день святої Покрови Пресвятої Богородиці та День Українського 

козацтва. Кожен українець чи українка з дитинства чули багато розповідей і 

казок про сміливих козаків, які обов’язково долали велике зло й неодмінно 

перемагали ворога. Про славетний козацький рід співається навіть у 

найголовнішій пісні нашого народу – державному гімні. 

Звучить Державний Гімн України. 

Вчитель. 

    Козак — це передовсім воїн за духом, який воюватиме тільки за честь і 

свободу.        Шляхетність, мудрість, відвага — три основні ознаки козака: 

шляхетного не підкупиш, мудрого не обдуриш, мужнього не залякаєш! 

Ведуча 1. 

   Сьогодні свято, конкурс нині,  

   Сьогодні все козацтво тут,  

   І в цьому залі радість лине,  

   Козацькі ігри всіх нас ждуть. 

Ведуча 2. Козаки не тільки воювали, але й мали змогу розважатися та грати в 

цікаві ігри. Для змагань нам потрібно 2 команди по 8 учасників. Попросимо їх 

на сцену. 

Ведуча 3. Вітайте оплесками, завзяті, кмітливі та мужні.  

Ведуча 4. Вони розумні та наполегливі, непередбачувані та чемні. Ваші 

оплески команді .  

Ведуча 1. Визначати переможців у нашому змаганні буде журі.  

Ведуча 2. 

   Козаки-козаки, 

   Про вас легенди і казки, 

   Неспроста народ складає, 

   Бо вас любить й поважає! 

Вчитель.                                                                                                                                                                 

Отже, протягом нашого змагання вам доведеться пройти через сім випробувань.  
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ПЕРШИЙ КОНКУРС «Пізнавальний» 

1. Що означає слово «козак»? (У перекладі з тюркської мови - «вільні 

озброєні люди», вільна,    смілива, ні від кого незалежна людина). 

2. Як називали козацькі човни? («Чайки»). 

3. Як називалась козацька зачіска! (Оселедець. Закручували 2-3 рази за вухо, 

щоб звисав до плеча). 

4. Чи допускались на Січ жінки? (Ні! Вважалося, що в степу під час бойових 

походів вони будуть зайвими. Якщо хтось з козаків приводив на Січ навіть 

матір чи сестру, то це вважалося злочином, який суворо карався). 

5. Коли козаки прокидалися? (До сходу сонця). 

6. Що робили козаки після пробудження? (Бігли на річку купатись). 

7. Назвіть козацьку їжу (Куліш, соломаха, риба, мед, галушки). 

    9. Як називалася головна військова база козаків? (Запорозька Січ). 

    10. Що таке булава? (Кулясте потовщення на кінці палиці, символ влади 

кошового отамана). 

    11. Які імена козацьких гетьманів вам відомі? (Богдан Хмельницький, Іван 

Мазепа, Петро Полуботок...). 

12.   Про яку деталь козацького вбрання казали: «Широкі, як Чорне море». 

(Шаровари). 

    ДРУГИЙ КОНКУРС «Сильна рука» 

Ведуча. 3  

  Козаки – це сильні люди! 

  Козаки – безстрашні люди! 

  Козаки – борці за волю! 

  За народну щасливу долю. 

      В Україні з давніх-давен козаки мірялися силою. А зараз учасники 

змагань, не відриваючи ліктя від столу, намагатимуться відхилити і притиснути 

руку суперника до поверхні. 

Вчитель. 
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Козаки були відданими своєму товариству, любили влучне слово, дотепні 

жарти, вигадки й розваги, а над усе — пісню. 

Звучить українська народна пісня. 

ТРЕТІЙ КОНКУРС «Повітряна куля». 

Ведуча. 4   

       Козак – слабкому захисник! 

       Цінувати силу звик!!! 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Умова наступного конкурсу така: хто швидше надує повітряну кульку, і в кого 

вона буде більшою? 

ЧЕТВЕРТИЙ КОНКУРС «Козаки-художники» 

Ведуча 1. 

Козаки не лиш воюють, 

А й майструють і будують, 

І рибалять і співають, 

Край свій рідний звеселяю. 

    На прикріплених аркушах паперу кожна команда повинна намалювати 

козака на повний зріст. Один учасник біжить – малює голову, повертається, 

тоді наступний – тулуб і т.д. Виграє команда, яка швидко, згуртовано, акуратно 

і точно намалює козака. 

Вчитель. 

Козаки всі хлопці здібні. 

Чи є ще до них подібні? 

Потомились? Діло в тому 

Їм потрібно зняти втому. 

Відпочинок – справа звична. 

Звучить пауза музична. 

Український  народний танець «Гопак» 

П’ЯТИЙ КОНКУРС «Пригадай прислів’я» 

Ведуча 2. 
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   Попереду всього війська  

   Виступає отаман.  

   Чи далеко бій, чи близько,  

   В ньому він найстарший пан. 

Я починаю говорити прислів’я, а отамани повинні закінчити їх. 

Де коротко,… (там і рветься).   

Більше діла,…(менше слів). 

Гостре словечко… (коле сердечко). 

Що посієш, те… (пожнеш). 

За дурною головою і… (ногам нема спокою). 

Життя прожити — не… (поле перейти). 

З книгою жити — з… (добром дружити). 

Поспішиш - … (людей насмішиш).   

Книга — твій друг, без неї… (як без рук). 

Маленька праця краща за… (велике безділля). 

ШОСТИЙ КОНКУРС «Перетягни канат» 

Ведуча 3. 

  Козаки люблять жарт і надзвичайний гарт, 

  Вітчизну й волю вміють захищати. 

  А чи зумієте ви, як вільні козаки, 

  Себе в змаганні нині показать? 

Вчитель. 

Перетягування канату – забавна і весела гра . Але це ще й командний вид 

спорту, і у нього є свої хитрощі, тонкощі і навіть виверти. Правила 

перетягування каната зовсім нескладні. 

Для участі нам потрібно 8 чоловік у кожній команді. За сигналом судді ви 

починаєте перетягування, кожна в свій бік. Команда, яка програла, вважається 

та, чия крайня відмітка перетне контрольну лінію. Не можна переставляти руки 

на канаті. Забороняється мінятися місцями в процесі перетягування. 

СЬОМИЙ КОНКУРС "Готуємо козацький куліш" 
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Ведуча 4. 

 Ось куліш козацький, страва пресмачна, 

 Як в мисці він, тоді свято в козака. 

 

    Біля кожної  команди -  ємкість з водою, у першого учасника в руках 

ложка. Він набирає  ложкою воду, несе до протилежного кінця залу, де стоїть 

пуста  ємкість. Виливає  в неї  воду  з ложки, повертається до команди, передає  

ложку наступному.  Виграє  команда, у якої  більше води потрапило до пустої  

ємкості . 

Ось, нарешті,  настав найбільш хвилюючий і 

відповідальний  момент. Надаємо слово журі. 

Вчитель. 

 Ось і закінчилося наше веселе свято. Всі учасники показали чудові 

результати. Ви -  гідні нащадки славного козацького роду, справжні козаки.  Не 

забувайте, що від вас залежить наше майбутнє. Тож своїми знаннями, 

уміннями, працею, здобутками  прославляйте українську культуру. 

 Будьте гідними своїх предків, любіть рідну землю, бережіть волю і 

незалежність нашої держави. Успіхів вам і  міцного здоров`я!  
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Махонько С. А., учитель початкових класів, 

класний керівник 2-В класу 

Тема. України мова барвінкова 

Мета. Розкрити значення української мови – материнської мови для нашого 

народу. Показати красу рідної мови, її багатство та мелодійність. Формувати 

інтерес до рідного слова, пізнання нового в мові. Розвивати творчі здібності, 

зв’язне мовлення. 

Виховувати любов до рідної мови, краю, де ти народився, шанобливе 

ставлення до усної народної творчості свого народу, його традицій. 

Обладнання: яскраві ілюстрації з поданої теми, квітка барвінок, 

намальована на папері та вирізана, роздатковий матеріал, вишиті рушники, 

вислови відомих діячів про українську мову. 

Як парость виноградної лози, 

Плекайте мову. Пильно й ненастанно 

Політь бур’ян. Чистіша від сльози 

Вона хай буде. Вірно і слухняно 

Нехай вона щоразу служить вам, 

Хоч і живе своїм живим життям. 

М. Рильський 

Учитель. Сьогодні, діти, ми з вами поговоримо про рідну мову, якою всі 

повинні розмовляти гарно й правильно. Адже мова – це не тільки засіб 

спілкування. Мова – це вираження культури та знань людини, її патріотизму, 

мудрості, її поглядів і переконань. Ось що таке мова! Коли ви дбайливо, з 
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ніжністю та любов’ю ставитесь до рідної мови, то ви є справжні патріоти своєї 

Батьківщини, свого народу… От що таке мова! 

Учитель. А що для вас, діти, значить мова? (відповіді дітей). 

До кожного з вас мова приходить з ніжною, заспокійливою колисковою, 

маминою піснею, татовим віршиком, бабусиною казкою чи дідусевою 

бувальщиною. Послухайте як про мову говорили українські поети.  

Тарас Шевченко про неї писав : 

Ну що б, здавалося слова… 

Слова та голос – 

Більш нічого. 

А серце б’ється – ожива, 

Як їх почує. 

А поетеса Наталія Білоцерківець описувала її, як: 

Купана, цілована 

Хвилями Дніпровими. 

Люблена, голублена 

Сивими дібровами. 

З колоска пахучого,  

З кореня цілющого, 

Із усмішки і сльози, 

Сонця, вітру і грози. 

(Читають учні) 

Учитель. Діти,  які ще мови, крім української, ви знаєте ? (відповіді учнів). 

А чи знаєте ви звідки бере початок українська мова та інші мови? (відповіді 

учнів). 

Учитель. Щоб дати відповідь на ці запитання, ми звернімо увагу на нашу 

квітку барвінок, яка гарненько розташувалася на дошці та чекає на вас 

(заздалегідь учитель готує квітку барвінок із паперу, на пелюстках якої 
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написані етапи роботи та прикріплює на дошку, діти по черзі підходять, 

відривають та озвучують написане) 

1. Тож, діти, відірвемо першу пелюстку - історичну. Саме тут ми  отримаємо 

відомості про походження мов. (Учитель читає легенду про Вавилонську вежу). 

Пізніше значний вклад у розвиток української мови зробили Іван 

Котляревський, Тарас Шевченко, Маркіян Шашкевич та інші поети й 

письменники. 

2. Звернімося до наступної пелюстки квітки. Читаймо! На нас чекають 

хвилини поезії , щоб переконатися, яка наша мова неповторна, багата. (Діти 

читають вірші). 

Солов’їну, барвінкову, 

Колосисту – на віки. 

Українську рідну мову 

В дар дають мені батьки. 

 

Рідна мова в рідній школі. 

Що бринить нам чарівніш? 

Що нам ближче і миліш, 

І дорожче в час недолі?! 

 

Рідна мова! Рідна мова! 

Що в єдине нас злива?- 

Перші матері слова. 

Перша пісня колискова. 

 

Мово рідна, слово рідне, 

Хто вас забуває,  

той у грудях не серденько  

тільки камінь має. 

 

Вивчайте мову українську,  

Дзвінкоголосу, ніжну, чарівну, 

Прекрасну, милу і чудову, 

Як материнську пісню колискову. 

 Бо вона ж така багата, 

Українська мова!  

Неповторна і крилата, 

І така чудова!
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Учитель. Якою б багатою, милозвучною не була б наша мова, проте існує 

багато недоречностей, про які ми дізнаємося з наступної пелюстки -помилкової. 

Учитель. Ось бачите, діти, як багато помилок може бути в простих реченнях. 

Такі помилки трапляються досить часто, і якщо їх не виправляти, то можна 

звикнути до такої засміченої мови та нею користуватися. Тому треба звертати 

увагу на чистоту свого мовлення й намагатися говорити правильно.  

Відгадайте загадку. 

Між людьми вона тільки буває, 

Окриляє й згуртовує їх. 

В серце боляче часом вражає, 

А не раз викликає і сміх.                 (Гумореска) 

Відірвемо передостанню пелюстку – гумористичну.  

Учитель. Незважаючи на перипетії історії, на тяжку долю українського 

народу, у нас від народження закладено природний гумор. У гуморесках, 

примовках, анекдотах та в інших веселих історіях сміхом  і дотепом 

переливається рідна мова.  

Учень читає гумореску «Як Василько «відпочився». 

Писав із табору Василько: 

«Нових у мене друзів стільки! 

Я, мамо, добре відпочився», 

І апельсинів тут наївся. 

І накупався, як ніколи! 

Пеши. Вітаєм. Я й Микола. 

А мама так йому писала: 

«Без тебе вдома скучно стало… 
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Але тобі на користь море, 

І ми зустрінемося скоро… 

Ти молодець, що «відпочився», - 

Коли б ще й грамоти навчився!» 

Ось такі бувають листи. 

І ось залишилась остання пелюсточка -творча, тому що квітка барвінок має їх 

всього п’ять.   

Учитель. Діти,  вам заздалегідь потрібно було підготувати малюнки на тему 

«України мова барвінкова». Ви по черзі презентуєте їх, та розміщуєте на дошці. 

     Які чудові та гарні роботи, кожен із вас передав на папері красу 

української мови: вишукану, кольорову. 

Учитель. Мої любі учні, пам’ятайте: лише та людина, яка вивчає мову, 

правильно нею користується, є грамотною. Любіть, діти, нашу мову, народ, 

Україну. Нехай міцніє наша незалежність, покращується добробут народу, 

квітне мова. Як сказав Максим Рильський: «Любімо її, вивчаймо її, розвиваймо 

її. Борімося за красу мови, за правильність, за багатство мови».  

         Лунає пісня М. Катричко «Рідна мова».  
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Туровець І. В., учитель початкових класів, 

класний керівник 2-Б класу 

Тема. Я люблю свою країну. 

Мета. Поглибити знання учнів про Батьківщину; формувати уявлення про 

Україну як суверенну державу з давньою історією, багатою культурною 

спадщиною; громадянські якості, патріотизм; розвивати комунікабельність; 

виховувати любов і повагу до України, її символів. 

Обладнання. Карта України, державні символи України, картки для роботи в 

групах, квіточки блакитного та жовтого кольорів. 

1. Організація класу.  

Гра «Комплімент». 

      Діти утворюють коло. Придумує комплімент для однокласника, який 

стоїть праворуч та дарує йому квіточку. 

2. Мотивація. 

1. Бесіда. 

- Сьогодні ми поговоримо про… А про що саме, нам підкажуть квіточки, 

які ви тримаєте у руках.  

- Якого вони кольору? (Блакитного і жовтого). 

- Ці кольори не випадково обрані. Де ви бачили поєднання цих кольорів? 

(Прапор України). 

- Що символізують ці кольори? (Блакить неба, безкраї пшеничні лани). 

2. Асоціативний кущ. 

- Україна. Доберіть до цього слова слова, якими ви б хотіли показати 

свою любов до України. (Рідна, багата, щедра, співуча, люба, мила, чарівна…). 

3. Повідомлення теми. 

- Сьогодні ми будемо говорити про чарівну, багату, красиву землю, 

прекраснішої від якої нема. Про Україну. 
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- Які ви знаєте вірші про Україну? 

- Україна – рідний край. 

Поле, річка, синій гай. 

Любо стежкою іти. 

Тут живемо я і ти. (Перший учень) 

- Красивий, щедрий рідний край 

І мова наша солов’їна 

Люби, шануй, оберігай 

Усе, що зветься Україна. (Другий учень) 

3. Основна частина. 

1. Робота в групах.  

- Об’єднайтеся у групи за кольором квіток. 

Завдання: відшукати зашифровані слова – назви символів України. 

   к   р   у   ш   н   И   к   и   т   ь 

   п   н   т   о   ш   З   а   е   р   о 

   р   е   т   п   л   Е   л   е   к   а 

   п   т   к   т   н   К   и   м   і   ь 

   в   е   р   б   а   Д   н   р   д   у 

   б   в   и   ш   и   В   а   н   к   а 

 

Діти читають слова: рушник, калина, лелека, верба, вишиванка. 

- Все це народні символи України, а ще є державні символи. Що 

належить до державних символів України? (Герб, Гімн та Прапор). 

- Звучить Гімн України. Всі разом співаємо. 

- Ми пишаємося своїми символами, а також звичаями та традиціями, 

легендами. І зараз ми прослухаємо одну із легенд про виникнення України. 

2. Читання легенди. 
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Багато планет, різних і таких не схожих одна на одну, створив Бог. Та всі 

вони були мертві. Але якось набрав Творець пригорщу родючих грунтів і 

блакитних вод й кинув чудодійний дар на планету, що пролітала поблизу. За 

мить та планета ожила і заграла всіма барвами. Минуло багато часу. Вирішив 

Творець провідати ту планету. Дістав він з Божої скрині мішок і склав у нього 

весь свій скарб : золото і срібло, діаманти й кришталь, руду і сіль, вугілля і 

граніт… Кинув свій мішок у напрямку живої планети, яку щойно назвав 

Землею. Раптом мішок зі скарбом розв’язався, і почали висипатися з нього Божі 

дари на планету. А найбільше їх потрапило на слов’янську землю. Минули 

тисячі років. Якось зібрався Творець поглянути на цю маленьку планету. 

Облетів довкола неї й побачив дивовижний куточок, кращого від якого не було 

на всій цій  Землі. І вигукнув Господь: 

- Це справжній рай! 

Ступив на казкову землю, яка припала йому до душі,  й нарік її Україною. 

Адже у цій назві було слово «рай». Так і виникла українська земля, яку сам 

Творець хотів би мати за рай. 

- Наша Україна- це земля могутніх і славних предків, які залишили нам у 

спадок священні звичаї та прекрасні поетичні традиції, безцінні дари – слово і 

пісню. 

- Третій учень ( вірш М. Савки) 

Країн багато на великій карті, 

Та серед них – вона, твоя Єдина. 

Її люби і будь завжди на варті, 

Бо це твоя земля, це Україна. 

Вона така ж реальна і казкова, 

Як мамина долоня, тепла й щира, 

У неї в серці українська мова, 

В її душі любов і світла віра. 

Цвітуть в ній мальви, маки і левкої. 
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Хтось, може, скаже, що таких багато. 

Але ти знай, що іншої такої 

Не зможеш в цілім світі відшукати. 

3. Музична фізкультхвилинка. Пісня «Україна моя, ти найкраща у світі». 

4. Вікторина «Чи добре ви знаєте свою Україну». 

- У якій півкулі знаходиться на карті наша Батьківщина? (у східній) 

- На якому материку ми живемо? (Євразія) 

- Столиця України ( Київ) 

- Яка найбільша річка в Україні? (Дніпро) 

- Національний символ України. Його дарують, ним обмінюються у 

Великоднє свято (Писанка) 

- Кущ, оспіваний в українських народних піснях, символ дівочої вроди 

(калина) 

- Чим прикрашають голову українські дівчата? (вінок) 

5. Робота в групах. 

- Спливають роки, змінюються часи, але вічно живуть українські народні 

пісні, казки, загадки, прислів’я. Необхідно з’єднати прислів’я і пояснити їх 

зміст. 

- Без верби і калини…(нема України). 

- Кожному мила…(своя сторона). 

- Людина без Вітчизни - …(як соловей без пісні). 

6. Гра «Відгадай казку». 

Учитель показує ілюстрації з відомих українських народних казок. Дітям 

потрібно відгадати казку. 

7. Відео «Видатні люди України». 

- Чи відомі вам ці люди? 

- Чим вони прославили Україну? 

- Ви вже багато чого знаєте про свою Батьківщину. Вам також відомо, 

що наша країна зараз переживає важкі часи. Події в Україні тривожать та не 

залишають байдужими жодного громадянина країни. Ушануймо пам’ять 
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хвилиною мовчання всіх тих, хто пожертвував найціннішим, що є у людини, - 

життям. Заради нашого спокою, заради того, аби ми розмовляли рідною мовою, 

були вільними та незалежними. 

- Хвилина мовчання. 

- Ми всі хочемо бачити Україну сильною, багатою, мирною, квітучою. У 

вас є квіточки, напишіть своє побажання нашій державі.(Учні прикріплюють 

квіти навколо карти України). 

4. Заключна частина. 

- Діти, ви – наша надія,  майбутнє України. Кожен з вас може зробити 

свій внесок у становлення нашої держави. Гарно навчайтесь, будьте 

справжніми синами і доньками своєї держави, її патріотами. 

Любіть Україну, як сонце любіть, 

Як вітер, і трави, і води… 

В годину щасливу і в радості мить, 

Любіть у годину негоди. 

Любіть Україну у сні й наяву, 

Вишневу свою Україну, 

Красу її, вічно живу і нову, 

І мову її солов’їну. 
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Остапюк В. І., учитель початкових класів, 

класний керівник 4-А класу 

Тема. З Україною в серці 

Мета. Формувати  ключові компетентності: 

уміння вчитися – викликати інтерес до навчання; формувати почуття 

відповідальності за виконуване завдання, готовність самостійно працювати, 

мати власну думку, обґрунтовувати її, навички самоконтролю та самооцінки; 

соціальна – вчити налагоджувати взаємодію з іншими дітьми, працювати за 

правилами у команді, ціннісно ставитися до довкілля та своєї особистості; 

громадянська – розвивати критичне мислення, навички приймати правильне 

рішення, виявляти громадянську позицію у ставленні до людей та самого себе; 

загальнокультурна – вчити толерантності, мовленнєвій культурі; 

інформаційно-комунікативна – вдосконалювати вміння добувати, 

осмислювати, аналізувати та використовувати інформацію з різних джерел, 

здійснювати комунікацію у групі та колективі; 

формувати предметні компетентності: 

навчальна - поглибити знання дітей про Україну, вчити правильно 

висловлюватись, аналізувати, узагальнювати, робити висновки; 

розвивальна - розвивати творчі задатки школярів, мовлення, мислення, увагу, 

спостережливість, бажання стати гордістю своєї Батьківщини; 

виховна - виховувати патріотичні почуття, любов до рідного краю. 

 

Вітчизно свята, дорога Україно,  

Для кожного з нас ти у серці єдина. 

Надія Красоткіна 
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Учитель: 

Вишита колоссям і калиною, 

Вигойдана співом солов’я, 

Звешся величаво Україною, 

Земле зачарована моя. 

- Наша рідна Батьківщина – Україна. Багата і красива наша земля. 

Милозвучна пісенна мова нашого народу. Ми знаємо,  пам’ятаємо і гордимося 

своїми предками і нинішніми славними українцями, які своїми подвигами 

прославляють Україну в цілому світі. Національна гідність і патріотизм – це 

важливі якості особистості, що забезпечать відродження нашої держави, її міць 

та авторитет у світі. Ми любимо нашу неньку Україну і вона живе в нашому 

серці.  З великою любов’ю і повагою до Батьківщини промовляємо: 

«Гордимося, що ми українці! Живемо з Україною в серці!».  

Учень 1. 

Моя Батьківщина – то край неозорий, 

Мамина пісня і стежка до школи, 

Ласкаве проміння, що кидає сонце, 

Калина квітуча, якраз під віконцем. 

Учень 2. 

Ліси і поля, річки і моря. 

Це все -  Україна квітуча моя. 

Тут батько і мати мене колихали, 

І кращого краю я в світі не знаю! 

Учитель: 
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- Святе Письмо говорить, що спочатку Бог розселив людей по всьому світу і 

кожному народу дав землю. Богом дана земля є святою і рідною. Тому її захист 

– це найперший обов’язок кожного народу. Для українців такою землею є 

Україна. Вона полита потом і кров’ю  сотень поколінь наших працелюбних і 

героїчних предків, які зберегли для нас нашу солов’їну мову, а нас самих 

наділили веселою вдачею,  співучістю, працьовитістю. 

Кожен з вас знає про події, які зараз відбуваються. На цілісність і єдність 

нашої держави посягнули вороги. Тисячі наших співвітчизників, справжніх 

патріотів своєї країни взяли у руки зброю і вступили до лав Збройних сил 

України. Вони з честю відвойовують та захищають кордони нашої держави. 

Учень 3. Не повернулися додому ті сини, 

            Які на цій землі святій зростали. 

            Які любили, вірили, жили, 

            І в мирний час звитяжно працювали. 

Учень 4.  Не повернулися на рідний свій поріг, 

            До батьківської лагідної хати. 

            А полягли на дорогій землі, 

            Щоб Україну – матір захищати. 

Учень 5. Не повернулися…хоч з неба нам зорять 

             Ще й досі їхні душі на прощання. 

             Давайте ж ми вшануємо героїв 

             Пошаною й хвилиною мовчання. 

Хвилина мовчання 

Учитель: 
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- Ми не можемо допустити, щоб Україна була розірвана на шматки. Кожен з 

нас повинен усвідомити, що саме в наших руках цього не допустити. Саме від 

того, що ми робимо чи не робимо сьогодні, залежить майбутнє нашої держави. 

Ми всі різні, але мета у нас одна – мир і спокій на нашій землі. 

Учень 6.  Прихилюсь я до тебе уклінно, 

            Побажаю і щастя, й добра 

            Свято вірю: не вмре Україна, 

            Бо співучий народ не вмира. 

Учень 7. І не буде нас доля цуратися 

            У Карпатських, Таврійських степах. 

            І не зможе ніхто відібрати 

            Те, що ти зберегла у віках. 

Учень 8.  Доки пісня звучить солов’їна, 

            Щире слово в козацьких устах. 

            Будеш жити в віках, Україно, 

            Будеш жити у наших серцях! 

Пісня « Україно-краю» (музика та слова Олексія Митраєва) 

Учень 9. Україно, земле рідна,  

            Земле західна і східна, 

            І південна, і північна, 

            В нас любов до тебе вічна.  

Учитель: 
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-  Україна – це наш рідний край, наша дорога і мила земля, де ми народилися, 

перше побачили і пізнали світ, почули колискову пісню, рідну мову, відчули 

любов і ласку – це наша найдорожча у світі Батьківщина.  

Учень 10. Моя найкраща  в світі сторона, 

Чарівна, неповторна Україно! 

Для мене в цілім світі ти – одна: 

І рідна, й мила, дорога, єдина!  

Інсценізація «Державні і народні символи України» 

Диктор. Давно-давно жила жінка і було у неї три сини. 

Росли вони чесними, сміливими, дуже любили свою матусю, 

Готові були віддати за неї своє життя.  

Син 1. Мамо, піду я межи люди, подивлюся світ.  

Україна. Ну, що ж, сину, іди, та пам'ятай рідну домівку, а на згадку  

візьми золоту корону з трьома промінцями. Хай в далекому краї 

зігріває вона тебе. 

 Диктор. Минув час, син став князем і дали йому ім'я Тризуб, а знак, що дала 

йому мати назвали гербом.  

Син 2. Пустіть, мамо, мене світ подивитися.  

Україна. Візьми, сину, в дорогу жовто-блакитний одяг і своїми ділами 

прославляй матір.  

Диктор. Одержав син імення - Прапор. 

А там, де був наймолодший син завжди лунала дзвінкоголоса пісня.  

Україна. Подарую, я тобі, сину, соловейків голос.  

Диктор. І одержав син за свій голос і величний спів  ім'я – Гімн. 
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Учень 11. Синьо-жовтий прапор маємо 

                Синє небо, жовте – жито. 

                Прапор свій оберігаємо, 

                Він святиня – знають діти. 

                Прапор свій здіймаєм гордо, 

                Ми з ним дужі і єдині,   

                Ми навіки є народом, 

                Українським в Україні. 

Учень 12. Тризуб – немов сім’я єдина, 

                Де тато, мама і дитина 

                Живуть у мирі і любові 

                На Україні вольній, новій. 

Учитель: 

- Рідний край, рідна земля, Батьківщина, Україна… Які це прості і разом із 

тим прекрасні і святі для нас слова. Рідний край починається для нас не лише з 

хрещатого барвінку, верби та калини, без яких, як кажуть, нема України, а й з 

маминої колискової пісні, батьківського дому, історії родини. 

З давніх-давен в Україні козаки славились силою, спритністю. Ось ми зараз і 

побачимо, а чи могли б наші хлопці претендувати на право називатися 

козаками. Розпочнемо наші змагання. 

                Гей, музико, гучно грай-но, 

                Всі на коні, і – рушаймо! 

Гра “Швидкий кінь” 
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Хлопці шикуються у дві команди, за сигналом один представник команди 

сідає на ―коня‖ та оббігає предмет, повернувшись до команди передає коня 

іншому гравцеві. Виграє та команда, гравці якої швидше проскачуть  на ―коні‖. 

Учитель: 

-  Козак завжди був людиною слова, знав і шанував силу братства. 

Найсолодшою для нього була воля, найдорожчою – Батьківщина. А щоб 

захищати її, козакові потрібні сила та хоробрість. Зараз наші хлопці теж 

випробують свою силу. 

Гра “Перетягни канат” 

Хлопці діляться на дві команди, змагаються перетягуючи канат 

Учитель: 

- Усі ми знаємо, ще не перевелись у нас богатирі, бо в Україні 

козацькому роду – нема переводу. А тепер, козаченьки, час уже їсти варити. 

Учень 13. В дитинстві гратись я любила 

                Картоплю ложкою носила 

                І врешті той перемагав, 

                Хто з нею швидше прибігав. 

                Скоріш картоплю в глечик клав, 

                А ложку друзям віддавав. 

Гра “Поклади картоплю в глечик” 

Діти діляться на дві команди, перший учасник кладе картоплину на ложку та 

переносить її до горщика, повернувшись передає ложку наступному гравцеві.  

Виграє та команда, яка швидше перенесе картоплю. 

Учитель: 

- Добре ви усі змагались 
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                І, нарешті, довели, 

                Що ви юні козачата, 

                Всі – герої молодці! 

- У глибину століть сягає історія нашого народу. Україна має багате й славне 

минуле. Вона виплекала Запорізьку Січ, славетну Києво-Могилянську 

Академію. Україна виколисала велетнів сили і духу — таких як Петро 

Сагайдачний, Богдан Хмельницький, Іван Сірко, Григорій Сковорода, Устим 

Кармелюк, Юрій Дрогобич, Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка, 

Михайло Грушевський… Цей перелік, можна продовжити й іменами наших 

сучасників, які примножують славу нашої Батьківщини. 

Учень 14. Незалежна моя Батьківщина, 

Я борюся за тебе щодня! 

Ти для мене, як матір – єдина, 

Богом дана нам, рідна земля! 

Учень 15. Духом сильна і вільна Країна, 

Ти як квітка, завжди молода. 

Не сумуй, буде все – Україно, 

Учень 16. Зникне клята навали орда. 

Ми віками тебе боронили, 

Зараз теж у полон не дамо. 

Козаки в бій за тебе ходили, 

Ворушили вороже кубло. 

Учень 17.Незалежна моя Україно! 

Ми здолаємо всіх ворогів. 
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Буде жити квітуча країна 

Без загарбників та без катів. 

Пісня «На нашій Україні» (музика і слова Наталії Май) 

Учитель: 

- Перевіримо, як ви знаєте країну, в якій живите. До вашої уваги пропоную 

гру «Розумники і розумниці»  

На столі лежить конверт, учні підходять і дістають з нього аркуш із 

запитаннями та відповідають 

 (Взяти мішечок з кольоровими кружечками для розіграшу , хто буде 

відповідати на запитання. Якщо дитина дістане з мішечка зелений кружечок , то 

буде відповідати, якщо дістанеться червоний кружечок , то передає можливість 

відповіді наступному учневі ) 

Як називається наша Батьківщина? (Україна) 

Столиця України (Київ) 

Коли звучить Державний Гімн України? (Під час урочистих подій) 

Коли святкують День незалежності України? (24 серпня) 

Хто написав текст Гімну України? (Павло Чубинський) 

Що символізує тризуб? (Волю, славу, силу) 

Коли святкують День Конституції України? (28 червня) 

Що символізують кольори українського прапора? (Синій – небо, жовтий – 

пшеничне поле) 

Як називається найдовший у світі музичний інструмент? (Трембіта) 

Що являє собою малий Державний Герб України? (Тризуб) 

Як називається урочиста пісня, що є державним символом України? 

(Державний Гімн України) 
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Яка найвища гора в Україні? (Говерла) 

Найвідоміші брати-боксери з України (Брати Кличко) 

Яка грошова одиниця України (Гривня) 

Який колір прапора України? (Синьо-жовтий) 

Розписані великодні яйця (Писанки) 

Найбільша річка України (Дніпро) 

Швидкий український танок (Гопак) 

Хто з українських письменників узяв собі псевдонім – назву своєї 

національності? (Леся Українка) 

Кущ символ рідного краю (Калина) 

Учитель.  Народні символи – це те, що любить та цінує народ. Їх вишивають 

на полотні, про них складають вірші, пісні, легенди, використовують у звичаях 

та обрядах. Народні символи є рослинні та тваринні. Чи знаєте ви, які рослини є 

символами України? (До рослинних належать: калина, верба, дуб, тополя, 

барвінок, чорнобривці,мальви)  

Український вінок  - є частиною українського національного костюма. У 

давнину його носили тільки дівчата. Плели вінки із живих квітів. Вважалося, 

що в них є чаклунська сила, здатна захистити від будь-якого лиха. Традиційно 

український віночок прикрашали різнокольоровими стрічками. Кожна стрічка 

мала своє значення. Стрічки вимірювали по довжині коси, розрізали нижче 

коси, щоб її сховати. Найпершою по центру в’язали світло-коричневу — 

символ землі–годувальниці, пообіч якої жовті — символ сонця; за ними — 

світло-зелені й темно-зелені — краса та молодість; голубі й сині — небо і вода, 

що надають силу й здоров’я. Далі йшли жовтогаряча — символ хліба, фіолетова 

— мудрість, малинова — душевність і щирість, рожева — достаток. Білу 

вплітали лише тоді, коли кінці її були розшиті сріблом і золотом (на лівому — 

сонце, на правому — місяць). Не вишита стрічка не пов’язувалася, це був 
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символ пам’яті про померлих. Дівчата, що вплітали у віночок мак, підв’язували 

до нього червону стрічку — символ печалі й магічності. Сирота вплітала в косу 

та у вінок блакитні стрічки. І люди при зустрічі обдаровували таку дівчину 

подарунками, хлібом, грошима, бажали їй стати щасливою й багатою. Дівчина 

ж у вдячність дарувала тим людям стрічку з вінка. 

Вишитий рушник – стародавній оберіг дому. З рушником зустрічали гостей, 

молоді ставали на рушник під час шлюбного обряду. Вважалося, що візерунок 

вишивки оберігає від лиха та захищає від хвороб. 

Вишиванка- національна святиня, бо символізує собою і несе в собі духовне 

багатство, високу мудрість і традиційний зв'язок багатьох поколінь-зв'язок, що 

не переривається віками. Вишиванку передають з роду в рід, зберігають як 

безцінну реліквію. 

Українська пісня — то живий  скарб, що  йде від покоління до  покоління, 

несучи радість  чи  смуток, чаруючи людську душу,  даючи їй  силу й 

натхнення. 

Коровай– ритуальний священний хліб, котрий завжди має художньо 

виконану і естетично оздоблену круглу, тобто сонячну форму. 

Він - символ багатства через плодючість природи. 

Писанка- це символ Сонця; життя, його безсмертя; любові і краси; весняного 

відродження; добра, щастя, радості. Кожен орнаментальний мотив має певне 

значення.  

Батьківська хата - символ рідної землі, Батьківщини, свого роду. А з ними 

приходять тепло і затишок, захист і допомога. Кажуть, що в рідній хаті й стіни 

допомагають. Тож того, хто шанує рідну домівку, шануватиме Доля. 

Учень 18. Моя Україна – то мамина ласка, 

                Червона калина, бабусина казка. 

                Це соняхи в світі, горобчиків зграя…. 
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                Я кращої в світі країни не знаю. 

 

Учень 19. У маленькі свої долоньки 

               Я промінчики сонця ловлю. 

               Україну мою, рідну неньку, 

               Я усім своїм серцем люблю. 

Вправа «Серце»              

Продовжіть думку: щоб я зробив, щоб наша країна процвітала, щоб побажали 

ви один одному…. 

«Як би я був президентом України я б… »  

- Учні розмальовують сердечка і пишуть на них  свої побажання. Потім 

прикріплюють на дошці навколо карти  України. 

Учень 20.                      Якщо маєш в серці Україну, 

То живи для неї неодмінно, 

І любов синівську невгасиму 

До людських сердець неси невпинно. 

Учитель: 

Добро хай панує у вашому домі 

І мир нехай буде завжди. 

Здоров’я міцного і щедрої долі 

Бажаєм на довгі роки. 

Пісня «Лише у нас на Україні» (музика і слова Миколи Янченка) 
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